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Na  přelomu roku 2011/2012 došlo v  naší 
republice, z  rozhodnutí Ministerstva prá-
ce a  sociálních věcí, k  radikálním změnám 
ve výplatě řady sociálních dávek. Tyto pří-
spěvky již nyní nevyplácejí sociální odbory 
jednotlivých radnic, ale nově úřady práce. 
Společně s  příslušnými agendami „přešli“ 
na úřady práce i pracovníci, kteří dávky do-
posud vypláceli.
Zeptali jsme se:

1) Kterých sociálních příspěvků se tato změ-
na týká?
Všech, které odbor sociálních věcí vyplácel 
do 31. 12. 2011. Konkrétně to je tedy příspěvek 
na  živobytí, doplatek na  bydlení, dávky mi-
mořádné okamžité pomoci, příspěvek na péči, 
jednorázový příspěvek na opatření zvláštních 
pomůcek, příspěvek na úpravu bytu, příspěvek 
na zakoupení, celkovou opravu a zvláštní úpra-
vu motorového vozidla, příspěvek na  provoz 
motorového vozidla, příspěvek na individuální 
dopravu, příspěvek na úhradu za užívání bez-
bariérového bytu a  garáže a  příspěvek úplně 
nebo prakticky nevidomým občanům. Dále se 
změna přechodu na  úřad práce týká také mi-
mořádných výhod pro zdravotně postižené.
Pro zdravotně postižené občany byly všechny 
příspěvky (kromě příspěvku na péči) zrušeny, 
resp. přetransformovány, a od 1. 1. 2012 byly 
zavedeny dvě nové dávky, a  to příspěvek 
na mobilitu a příspěvek na zvláštní pomůcku, 
nově zajišťované úřadem práce.

2) O  kolik příspěvků a  v  jakém finančním 
objemu se v  rámci novoměstské radnice 
jedná?
V  roce 2011 vyplatil odbor sociálních věcí 
Městského úřadu Nové Město nad Metu- 
jí („OSV“) na  uvedených dávkách částku ve 
výši 24,5 mil. Kč.

3) Kolik pracovníků přešlo ze sociálního od-
boru naší radnice na  příslušný úřad práce, 
o kterou pobočku se konkrétně jedná a kam 
se mohou případní noví žadatelé obrátit?
Na Úřad práce, kontaktní pracoviště Nové Měs-
to nad Metují, nám. Republiky 78, přešly z rad-
nice 3 pracovnice. Sem se také mohou lidé se 
žádostmi o  dávky obracet. V  případě žádosti 
o poradenskou pomoc ohledně dávek se mo-
hou občané nadále obracet na pracovnice od-
boru sociálních věcí na naší radnici.

4) V lednu se díky této celostátní změně do-
stala řada žadatelů o příspěvek do nelehké 
situace. Projevilo se to nějak zpětně v práci 
sociálního odboru novoměstské radnice? 
Obraceli se na ni žadatelé s žádostí o pomoc?
Lidé se na OSV počátkem ledna obraceli přede-
vším s praktickými dotazy k sociální reformě. 
Nejvíce, zda je příslušný úřad práce vyzve, aby 
si přišli požádat o  příspěvek na  mobilitu, tak 
jak byli zvyklí z radnice, dále pak, zda musí jet 
do  Hradce Králové, když se uvádí, že žádosti 
přijímají krajské pobočky úřadu práce apod. 
Na pravděpodobnou změnu ve výplatních ter- 
mínech na  úřadech práce byli lidé odborem 
sociálních věcí v  prosinci většinou upozorně-
ni. Občas se tak v druhé polovině ledna na nás 
někdo obrátil s dotazem, proč dávku ještě ne-
obdržel, a  opožděné výplaty přinášely lidem 
komplikace, ale akutní žádost o  pomoc jsme 
nezaznamenali. Uvidíme, zda dodatečně ještě 
nezjistíme, že danou situaci někdo řešil nevý-
hodnou půjčkou. 

5) K 1. 1. 2012 došlo i ke změnám, týkajícím 
se občanských průkazů, které jsou nyní vy-
dávány v nové podobě. Kolik žádostí o tyto 
průkazy odbor vnitřních věcí naší radnice bě-
hem prvních čtrnácti dnů nového roku přijal?
V  prvních čtrnácti dnech bylo přijato 135 žá-
dostí. 

6) V  čem změny spočívají, jak vysoké se 
hradí poplatky a  za  jak dlouho je průkaz 
vystaven?
Zavádí se nová podoba občanského průkazu se 
strojově čitelnými údaji (plastová kartička veli-
kosti kreditní karty), který může být na žádost 
občana za příplatek 500,- Kč vybaven elektro-
nickým kontaktním čipem. Digitální je zpraco-
vání podoby občana a  jeho podpisu. Nebude 
již tedy nutné předkládat fotografii, žádost, 
včetně podoby občana, bude na úřadě zpraco-
vána elektronicky.
Nově je umožněno, aby občanský průkaz měl 
i občan mladší 15 let a každý se také může roz-
hodnout, zda bude chtít mít v dokladu uveden 
údaj o rodinném stavu. Co se již nezapisuje, je 
údaj o  dětech a  manželovi (partnerovi). Vý-
hodou je, že o  občanský průkaz lze požádat, 
a také si ho vyzvednout, na kterémkoliv úřadě 
obce s rozšířenou působností.
Občanský průkaz je vydáván zdarma, pokud 
nedošlo ke ztrátě, či odcizení dokladu. Pak se 
hradí správní poplatek ve výši 100,- Kč. Za prů-
kaz pro dítě je poplatek 50,- Kč. Doklad je vy-
hotoven do 30 dnů od podání žádosti. 

7) Zvládá se příjem žádostí bez problémů? 
Pokud se nějaké problémy v  souvislosti 
s  vydáváním nových občanských průkazů 
vyskytly, čeho se týkaly?
Příjem žádostí pracovnice zvládají, v odpoled-
ních hodinách je žadatelů více, ale žádné velké 
fronty se na našem úřadě netvoří.
Na tomto místě bych chtěl ale upozornit pře-
devším rodiče, pokud si plánují dovolenou 
s dětmi do zahraničí. Od pololetí letošního roku 
musí mít každý občan, tj. i dítě, svůj vlastní do-
klad, tj. cestovní pas nebo občanský průkaz (do 
států EU). Doporučuji proto všem, zkontrolovat 
si doklady, požádat si případně o nový doklad 
již v těchto týdnech a vyhnout se tak náporu 
žadatelů před prázdninami. 

Děkujeme za rozhovor.
� (D. K.)

Pozn.: V rozhovoru byly využity podklady pra-
covníků Městského úřadu – vedoucí odboru 
sociálních věcí, Mgr.  Denisy Plškové, a  vedoucí 
odboru vnitřních věcí, Šárky Rybinové.

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Na titulní straně: Zimní pohled na novoměstský zámek a sochu Bedřicha Smetany.� Foto: Mgr. Zdeněk Továrek 
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 3/2012 (vyjde 1. března) je nejpozději 15. února 2012, kdy je poslední termín pro doručení textů do 
redakce. Uzávěrka inzerce je do 7. února 2012. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

N ě k o l i k a  v ě t a m i
„Rok Boženy Němcové“
v České Skalici
V  minulém čísle Novoměstského zpravodaje 
jsme vás informovali o  tom, že rok 2012 byl 
vyhlášen „Rokem Boženy Němcové“.
V České Skalici tak můžete během měsíce úno-
ra 2012 navštívit následující akce:

Od středy 1. do středy 29. února 2012
LITERÁRNÍ SOUTĚŽ PRO DĚTI
Městská knihovna v České Skalici.

Středa 8. února 2012 v 17.00 hodin
„DOROTHEA – VÉVODKYNĚ KURONSKÁ“ 
Městská knihovna v České Skalici – promítání 
filmu.

Čtvrtek 9. února 2012 v 17.00 hodin
PANÍ BOŽENA NĚMCOVÁ
Vila Čerych. Literárně hudební vzpomínkový 
podvečer.

Po celý měsíc únor
PORTRÉT BOŽENY NĚMCOVÉ
Chodba českoskalické knihovny. Výstava por-
trétů spisovatelky, doplněná citáty.
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Do  uzávěrky únorového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě zasedání 
Rady města Nové Město nad Metují (dále 
jen „RM“) a  jedno zasedání Zastupitelstva 
města (dále jen „ZM“). 

Rada města č. 27 (evidenční číslo RM 232). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 12. prosin- 
ce 2011 od 15.00 hodin za účasti všech sedmi 
radních.

V rámci úvodní kontroly plnění usnesení z mi-
nulých zasedání RM souhlasila s tím, že proza-
tím nebude realizována nová výsadba stromů 
v zeleném pásu v ulici Kpt. Jaroše, a to z těch 
důvodů, že zelený pás je velmi úzký, od silnice 
není ohraničen obrubníkem, parkující a projíž-
dějící vozidla ho již téměř zničila a tak jakýkoliv 
vysazený strom v této ulici by byl brzy zničen. 
Nová zeleň v této ulici bude řešena až v sou-
vislosti s komplexní rekonstrukcí komunikace, 
kterou bude třeba v  budoucnu provést. RM 
vzala na vědomí, že náhradní výsadba za od-
straněnou zeleň byla již zajištěna v  jiné části 
města, konkrétně bylo provedeno vysaze- 
ní 25 ks tújí na pozemku města v ul. Stavební. 
Návazně na toto rozhodnutí pak ještě v rámci 
článku Rozvoj RM uložila OMM zařadit do ná-
vrhu rozpočtu na rok 2012 zpracování projek-
tové dokumentace rekonstrukce místní komu-
nikace v ul. Kpt. Jaroše. 

Článek Majetkoprávních úkonů – 7 bodů. 
Kromě obvyklých majetkoprávních úkonů mezi 
městem a různými subjekty RM postoupila ně-
kolik úkonů se svým doporučením do ZM. Dále 
dle zákona o  obcích svěřila odboru majetku 
města (dále jen „OMM“) působnost rozhodo-
vat o uzavírání nájemních smluv a smluv o vý-
půjčce na pozemky ve vlastnictví města, a  to 
kromě pozemků určených k podnikání. O těch 
bude nadále rozhodovat RM. 

Článek Rozvoj města – celkem 15 bodů. RM 
vzala na vědomí rezignaci stávajícího konzer-
vátora státní památkové péče, p.  Ivana Češ-
ky, poděkovala mu za odvedenou práci v této 
funkci a uložila OMM vytipovat ve spolupráci 
s regenerační komisí a navrhnout RM nového 
konzervátora státní památkové péče. Schválila 
stavbu optického kabelu propojujícího bytové 
domy Malecí č. p. 851 a 852, který bude ulo-
žen v městském pozemku a schválila výměnu 
okna v  odpočívárně Domu zdraví. Vyslovila 
souhlas s možným vznikem farmářských trhů 
v Novém Městě nad Metují a uložila OMM vy-
víjet aktivitu v  hledání organizátora a  to tak, 
aby došlo k zahájení trhů v průběhu roku 2012. 
Souhlasila s objednáním výroby pamětní des-
ky na studnu na Husově náměstí a s umístěním 
odrazového zrcadla v prostoru křižovatky ulic 
Generála Klapálka a  Smetanova. Zabývala se 

také první verzí návrhu plánu rozvoje cyklistic-
ké infrastruktury na území města a dále jednala 
o krocích, které by vedly k zajištění stavebních 
úprav některých kontejnerových stání na  se-
parované odpady a  k  výstavbě podzemních 
kontejnerových stání. 

Správa bytů – RM projednala 13 bodů: pod-
le zákona o obcích RM v rámci organizačních 
změn na  MěÚ svěřila OMM působnost roz-
hodovat od  1. 1. 2012 o  uzavírání nájemních 
smluv na pronájem bytů ve vlastnictví města, 
včetně dodatků k těmto smlouvám, které se tý-
kají změny v osobě nájemce, pokud jde o oso-
by blízké (přechod nájmu bytu) a změny počtu 
osob užívajících byt, prodloužení doby nájmu 
u smluv uzavíraných na dobu určitou a dohod 
o ukončení nájemních smluv na pronájem bytů 
ve  vlastnictví města. Ostatní body se týkaly 
především smluvních vztahů k bytovým a ne-
bytovým prostorům v majetku města. 

Článek Školství, sport a příspěvkové organi-
zace – 5 bodů. RM se mj. seznámila se zápisem 
z  jednání Dětského parlamentu Nového Měs- 
ta nad Metují z 23. 11. 2011 a se zápisem Škol-
ské rady ZŠ Komenského z 5. 12. 2011. 

Článek Finance obsahoval 9 bodů. RM sou-
hlasila s poskytnutím finančního příspěvku na 
rok 2011 Farní charitě Rychnov nad Kněžnou 
ve výši 4 760,- Kč, který bude použit na úhra-
du sociálních služeb ve Stacionáři sv. Františka, 
které využívá občan Nového Města nad Me- 
tují. RM rovněž souhlasila s  poskytnutím fi-
nančního příspěvku na  rok 2011 Polyfonní-
mu sdružení, Nové Město nad Metují ve  vý- 
ši 5 000,- Kč, který bude použit na výlep plaká-
tů, cestovní příkazy, ubytování sboristů a služ-
by uměleckého výkonu. V dalších bodech pro-
vedla RM několik rozpočtových opatření. 

Článek Různé – 13 bodů. RM vzala na vědomí 
podnět ředitelky MSSS Oáza o  možnosti pře-
místění CDS Domovinky do nájemního domu 
s  pečovatelskou službou v  ul. Českých bratří, 
č. p. 1145 a k dalšímu rozhodování o této věci 
požádala paní ředitelku o  předložení přísluš-

ných podkladů včetně finanční analýzy. Schvá-
lila smlouvu o  výpůjčce kontejnerů na  sběr 
vytříděných plastů, papíru, nápojových karto-
nů, bílého a barevného skla, uzavíranou mezi 
městem Nové Město nad Metují a  firmou 
EKO–KOM, a. s., na jejímž základě může město 
Nové Město nad Metují užívat bezplatně cel-
kem 92 nových kontejnerů. Schválila rovněž 
návrh stanovených obřadních dnů na rok 2012 
pro uzavírání manželství před Městským úřa-
dem Nové Město nad Metují v obřadní síni Zá-
kladní umělecké školy č. p. 1209 a v obřadní síni 
Josefa Mariana Bartoně–Dobenína v č. p. 1201. 
Zároveň stanovila, že svatební obřady se bu-
dou konat v  čase od  10.00 do  15.00 hodin. 
RM se také zabývala strategií rozvoje infor-
mačních technologií na MěÚ a schválila souvi-
sející časový harmonogram. Schválila i novou 
pojistnou smlouvu na  úseku pojištění hospo-
dářských rizik, smlouvu o havarijním pojištění 
vozidel a pojistnou smlouvu pro pojištění od-
povědnosti za  škodu způsobenou provozem 
vozidla, vše s vítěznou společností Kooperativa 
pojišťovna, a. s., Praha. Vzala na vědomí infor-
mace o významném ocenění města Nové Měs- 
to nad Metují, které se v  „Soutěži o  nejlepší 
česko–polská partnerství“ umístilo na  1. mís-
tě v kategorii „Spolková činnost v rámci part-
nerských vztahů“ s  městem Duszniki Zdrój 
a  na  3. místě v  kategorii „Tvorba společných 
propagačních produktů“. RM vyslovila podě-
kování všem, kteří se na této činnosti a na tom-
to výrazném úspěchu města v  oblasti zahra-
ničních partnerských vztahů podíleli, zvláště 
pak Ing.  Krskové, která stála u  vzniku těchto 
vztahů a po celou dobu se významně podíle-
la na  jejich realizaci. RM zároveň delegovala 
na návštěvu sídla evropských institucí ve Štras-
burku ve dnech 18. – 20. 4. 2012 Ing. Krskovou 
a Mgr. Malijovskou.

Jednání RM 27 probíhalo od 15.00 do 19.09 ho- 
din.

Rada města č. 28 (evidenční číslo RM 233). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 9. ledna 2012 
od 15.00 hodin za převážné účasti všech sedmi 
radních.

Článek Majetkoprávních úkonů – 13 bodů. 
V  rámci obvyklých majetkoprávních úkonů 
RM mj. uložila OMM opětovně zveřejnit zá-
měr města pronajmout část pozemku parc. 
č. 2176/5 v k. ú. Nové Město nad Metují o vý-
měře 1 300 m2. Opětovně bude zveřejněn i zá-
měr města prodat z  majetku města rodinný 
dům č. p. 504 v ulici Dukelská včetně souvisejí-
cích pozemků a opakované zveřejnění se bude 
týkat i celého areálu kasáren, který město na-
bízí. 

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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Článek Rozvoj města – 18 bodů. RM mj. jed-
nala o přístavbě tělocvičny v ZŠ Komenského, 
o  druhém návrhu plánu rozvoje cyklistické 
infrastruktury v  Novém Městě nad Metují 
a o několika podnětech a připomínkách obča-
nů ke stavu dopravního značení, stavu komu-
nikací apod. V  souvislosti s  cyklistickou infra-
strukturou ve  městě a  jejím dalším rozvojem 
RM uložila OMM zapracovat ve  spolupráci 
s odborem životního prostředí (dále jen „OŽP“) 
do  návrhu rozpočtu na  rok 2012 finanční po-
ložky nezbytné pro zajištění zpracování pro-
jektové dokumentace (dále jen „PD“) na stav-
bu – úpravu části cyklotrasy 4034, tj. ulicí Pod 
Sirkárnou přes Beranův most po odbočku cesty 
směrem na  Popluží a  dále na  PD na  zajištění 
průběžného dopravního značení (cyklopiktro-
gramů) na komunikacích ve městě, po kterých 
vede silnice I/14, a  to od ulice Českých bratří 
po začátek cyklostezky do Vrchovin u prodej-
ny Albert. Vyslovila také souhlas s  nákupem 
kontejneru na  sběr použitého textilu a  s  jeho 
umístěním na  sběrném dvoře v  ul. Družstev-
ní, uložila OŽP zařadit do návrhu rozpočtu na 
rok 2012 finanční částku 54 000,- Kč na nákup 
tohoto kontejneru a  uložila připravit a  v  pří-
padě schválení nákupu kontejneru v  ZM pak 
předložit RM ke schválení smlouvu o provozo-
vání sběru textilu na sběrném dvoře s  firmou 
Marius Pedersen, a. s., a smlouvu o spolupráci 
s Diakonií Broumov na svoz tohoto použitého 
textilu. RM dále projednala tři varianty návrhů 
OŽP na  možné ošetření lipového stromořadí 
na  nábřeží v  Krčíně a  doporučila k  realizaci 
variantu, která spočívá v  provedení ošetře-
ní v roce 2012, a to společně s Povodím Labe 
Hradec Králové (spolumajitelem stromořadí). 
RM uložila OŽP zapojit do návrhu rozpočtu na 
rok 2012 částku 280  000,- Kč na  pokrytí 50% 
podílu z celkových nákladů potřebných na pro-
vedení ošetření lip. Uložila také starostovi měs-
ta jednat s vedením Povodí Labe, a. s., o zajiš-
tění jejich spolufinancování ošetření stromů 
v  roce 2012, a  to finanční částkou ve  stejné 
výši jako město, tj. 280 000,- Kč. Rovněž ulo-
žila OŽP vytipovat ve spolupráci s odbornými 
útvary vhodnou trasu pro výstavbu tzv. „singl
treku“ pro horská kola. V rámci článku Rozvoj 
bylo ještě projednáno několik podnětů radních 
a KČT. 

Správa nemovitostí – 5 bodů. RM schválila 
kupní smlouvu, na  jejímž základě byl městu 
Nové Město nad Metují v  souvislosti s  pře-
chodem části agendy z  PNT na  MěÚ prodán 
majetek společnosti PNT, s. r. o., a  to za  cel-
kovou kupní cenu ve výši 152 037,- Kč. Vzala 
na  vědomí a  schválila obsah zápisu z  Byto-
vé komise č. 76 ze dne 14. 12. 2011. Radou 
byl schválen i  pronájem nebytových prostor 
v  č. p.  313 v  ulici Rašínova o  celkové výmě- 
ře 1  453 m2, a  to organizaci NONA – společ-
nost zdravotně postižených, o. s., Nové Měs- 
to nad Metují, za  nabídkovou cenu, která či- 
ní 230,- Kč/m2/rok. 

Článek Školství, kultura, sport – 5 bodů.  
RM projednala zápis č. 3 z  jednání školské 
komise z 13. 12. 2011. Schválila bezplatné za-
půjčení a postavení pódia na sportovní soutěž 
v dětském a juniorském aerobiku a zumbě „Po-

stupový SAMC“, která se uskutečnila v  sobo- 
tu 14. 1. 2012 v Náchodě v hale Rubena – před-
pokládané režijní náklady města na  zajištění 
této akce jsou cca 8 tis. Kč. RM byla seznáme-
na s omezením provozu v mateřských školách 
v  době hlavních prázdnin v  roce 2012 a  bere 
toto omezení na  vědomí. Omezení bude ná-
sledující: MŠ Na  Františku 9. 7. – 12. 8. 2012, 
MŠ Krčín 16. 7. – 19. 8. 2012, MŠ Rašínova 
v období 23. 7. – 26. 8. 2012. Všechny mateřské 
školy budou o hlavních prázdninách současně 
mimo provoz od 23. 7. 2012 do dne 12. 8. 2012. 
V  této době budou rodiče moci využít služ-
by „prázdninové školky“ MC Na  zámečku. 
RM vzala na  vědomí dohodu ředitelů novo-
městských základních škol o  otevření 4 prv-
ních tříd od školního roku 2012/2013. 

Článek Finance obsahoval 4 body. RM mj. ulo-
žila ST svolat ve spolupráci s OF pracovní semi-
nář zastupitelů města, za účasti Finančního vý-
boru a předsedů OV, k rozpočtu na rok 2012. 

Článek Různé – celkem 11 bodů. RM vzala 
na  vědomí materiály předložené MST, která 
zastupuje město ve výboru Sdružení historic-
kých sídel Čech, Moravy a Slezska. Projednala 
několik zápisů zasedání komisí rady a Osadní-
ho výboru Spy. Dále se seznámila s  dopisem 
z  Ministerstva zemědělství (MZ) o  výsledcích 
výtvarné soutěže „Voda pro města“, kterou MZ 
vyhlásilo v  roce 2011 v  rámci Světového dne 
vody. RM s potěšením konstatovala, že výtvar-
né práce Alžběty Bláhové ze ZŠ Komenského 
v  Novém Městě nad Metují a  Matěje City ze 
ZŠ a MŠ Krčín byly vybrány mezi nejlepší práce 
soutěže a umístěny do kalendáře na rok 2012, 
který MZ při této příležitosti vydalo. RM srdeč-
ně blahopřála Alžbětě Bláhové a Matějovi Cito-
vi k  tomuto úspěchu a na zasedání Dětského 
parlamentu je odměnila knihou a poděkovala 
jim za dobrou reprezentaci své školy i města. 
RM uložila MST zajistit projednání termínu, ob-
sazení a programové náplně oficiální delegace 
zástupců města Nové Město nad Metují do Hil-
denu v roce 2012 v partnerském výboru.

Jednání RM 28 probíhalo od  15.00 do  19.35 
hodin.

Zasedání Zastupitelstva města – ZM 11, 
evidenční číslo ZM 78. Jedenácté zasedání ZM 
ve volebním období proběhlo dne 15. prosin- 
ce 2011 v přednáškovém sále Městské knihov-
ny. Zasedání se zúčastnilo celkem 19 zastupi
telů z 21 zvolených.

Článek Majetkoprávních úkonů měl 12 bodů. 
Kromě schválení několika drobných pozemko-
vých majetkoprávních narovnání mezi měs-
tem a jednotlivými občany – vlastníky soukro-
mých nemovitostí, ZM přijalo několik dalších 
usnesení. Schválilo mj. prodej bytové jednotky 
č. 22/2 o velikosti 65 m2 v budově č. p. 22 v uli-
ci Komenského za 680 000,- Kč. Prodej druhé 
volné bytové jednotky v  tomto domě o  vý-
měře 98,2 m2 ZM neschválilo z  důvodů nízké 
nabídkové ceny, záměr prodeje byl znovu zve-
řejněn. 

Rozvoj – jediným bodem bylo projednání sta-
vu městských dotovaných projektů. Po rozsáh-
lé diskusi ZM vzalo na vědomí předložené aktu-
ální informace o realizaci investičních projektů 
města a uložilo místostarostce města (dále jen 
„MST“) zadat zpracování projektu na osvětlení 
Husova náměstí dle příslušných bezpečnost-
ních pravidel a dále MST uložilo zahrnout část-
ku potřebnou na  zpracování projektu a  jeho 
realizaci do návrhu rozpočtu na rok 2012.

Článek Finance – 7 bodů. ZM mj. schválilo, 
z  důvodu charakteru provozu zimního sta-
diónu, poskytnutí příspěvku TJ Spartak No- 
vé Město nad Metují ve výši 350 tis. Kč již v led-
nu 2012 za účelem pokrytí výdajů na energie 
a  služby; schválilo také rozpočtové provizo- 
rium na  rok 2012 a  několik úprav rozpočtu 
a rozpočtových opatření v rozpočtu 2011. V ná-
vaznosti na příspěvek, který město poskytuje 
dopravci na provoz linek autobusové dopravy, 
které jedou pouze po území města, ZM uložilo 
starostovi města vyvolat jednání s dopravcem, 
firmou ORLOBUS, a. s., a  společností OREDO 
ohledně optimalizace dopravní obslužnosti 
v Novém Městě nad Metují.

Článek Různé – měl pouze 2 body. ZM vzalo 
na  vědomí informace o  významném oceně-
ní města Nové Město nad Metují, které se 
v „Soutěži o nejlepší česko–polská partnerství“ 
umístilo na 1. místě v kategorii „Spolková čin-
nost v  rámci partnerských vztahů“ s  městem 
Duszniki Zdrój a na 3. místě v kategorii „Tvorba 
společných propagačních produktů“. ZM vyslo-
vilo poděkování všem, kteří se na této činnosti 
a na tomto výrazném úspěchu města v oblasti 
zahraničních vztahů podíleli. 

Závěrečným blokem byla tradičně Diskuse, 
v jejímž rámci jsou prezentovány a předkládá-
ny různé dotazy a  podněty zastupitelů a  pří-
padně i přítomných občanů. 

Jednání ZM 11 probíhalo od 16.00 do 18.50 ho- 
din. 

Podrobná znění zápisů a  usnesení ze zase-
dání RM a  ZM jsou pravidelně zveřejňována 
na  internetových stránkách města, nebo jsou 
k  dispozici na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jed-
notlivých zasedání jsou pak zveřejňovány v zá-
konných lhůtách na  Úřední desce MěÚ u  Ko-
merční banky a rovněž na elektronické úřední 
desce na www stránkách města. 

Petr Tyč, tajemník

Pozor! 
Od pondělí 6. února 

do soboty 18. února 2012
bude Městská knihovna z důvodu 

revize fondu
pro veřejnost uzavřena. 

Děkujeme za pochopení.
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Vážení strávníci, milí hosté školní restaurace,
společnost EUREST – zařízení školního stravování spol. s  r. o., byla 
od 1. ledna 2012, díky posilování pozice na trhu, zařazena do evropské 
skupiny školního stravování a  převzala název SCOLAREST – zařízení 
školního stravování spol. s r. o.

Od 1. září 2011 provozujeme školní restauraci (jídelnu) „Střed“ v Novém 
Městě nad Metují a velice si této možnosti vážíme. Jednání s vedením 
města trvala několik let a po pečlivém uvážení jsme byli od loňského září 
vybráni jako provozovatelé školního stravování.
Ve školní jídelně, která má kapacitu cca 600 jídel, stravujeme žáky a za-
městnance Základní školy Komenského, klienty Městského centra sociál
ních služeb Oáza a terénní pečovatelské služby, zaměstnance Městského 
úřadu i strávníky „z ulice“, kteří k nám na oběd docházejí, nebo si jídlo 
odnášejí s sebou. Samozřejmostí je, že veškeré obědy jsou připravovány 
denně čerstvé z kvalitních a prověřených surovin. Používáme produkty, 
které jsme vyvinuli pro školní stravování – se sníženým obsahem solí 
a bez přidaných konzervačních látek, a zavádíme např. přílohovou zele-
ninu, která je upravována v páře.

Naším příchodem došlo v jídelně k několika zásadním změnám:

 � rozšířili jsme nabídku na výběr minimálně ze tří hlavních jídel denně
 � nabízíme čerstvé ovocné a zeleninové saláty ze salátového baru
 � od října jsme zavedli přípravu čerstvých dopoledních a odpoledních 

svačin, prodej doplňkového sortimentu
 � prostřednictvím portálu www.skoly.eurest.cz mohou rodiče kont-

rolovat stravování dětí a komunikovat s naší společností své dotazy 
a připomínky

 � zavedli jsme bezobjednávkový systém výběru – nikdo si nemusí 
jídlo předem objednávat, vybere si z denní nabídky podle vzorových 
porcí

 � platby jsou realizovány prostřednictvím platebních čipů, v hotovosti 
a přijímáme i stravovací poukázky

 � pro nejmenší hosty jsme připravili motivační hru nazvanou „Jíme 
s Barvožroutem“, jejímž cílem je motivovat žáky nenásilnou formou 
ke zdravé životosprávě.

 � Jídla jsou barevně rozdělena do čtyř skupin – bezmasá, z drůbežího 
masa nebo z  ryb, z  hovězího nebo vepřového masa a  jídla sladká 
nebo moučná. Barvožrout dětem radí, které jídlo by si měly dát, aby 
jedly pestře a  vyváženě. A  protože je to motivační soutěž, mohou 
po vyplnění hrací karty vyhrát i věcné ceny.

Významným klientem jsou také senioři. Jejich stravování probíhá indi-
viduálně v  jídelně, nebo formou do „jídlonosičů“, dále prostřednictvím 
Oázy a  terénní pečovatelské služby. Pro klienty Oázy a  Pečovatelské 
služby zajišťujeme stravování během celého roku, od pondělí do neděle, 
v rozsahu obědy a večeře, na základě předchozí objednávky. Jídla jsou 
upravována tak, aby byla vhodná i pro stravování s dietním omezením. 
Jídelníček pravidelně, ve dvoutýdenním předstihu, komunikujeme tak, 
aby ho bylo možno upravit dle případných připomínek klienta a zároveň 
zpětně hodnotíme kvalitu jídel ve stravovací komisi Oázy.
Novinkou jsou teplé večeře 2 x v týdnu (úterý, čtvrtek).

Veškeré novinky pak využíváme s jediným cílem, aby se u nás host cítil 
co možná nejlépe. My však víme, že ke spokojenosti vede ještě jedna dů-
ležitá cesta a tou je přístup. Již to, že nazýváme i nejmenší žáčky hostem, 
nás zavazuje se k nim také tak chovat. Proto všechny nové zaměstnan-
ce hned od počátku intenzivně školíme, a to prostřednictvím vlastních 
školících programů. Chceme, aby naši hosté poznali všemi smysly, že 
navštívili školní restauraci Scolarest a že jsou u nás vítáni.

Dne 19. 12. 2011 proběhl, v rámci besídky školní družiny, „Den otevře-
ných dveří“ i v naší školní restauraci. Během něho jste si mohli prohléd-
nout prostory, seznámit se s  nabídkou a  zeptat se našeho personálu 
na vše, co vás zajímá. Byla připravena i nabídka několika hlavních jídel, 
salátů a  drobného občerstvení. Ti, kteří tuto nabídku využili, se mohli 
na místě přesvědčit, jak „u nás chutná“ a rozhodnout se o možnosti vy-
užít stravování i v jiné dny.
Kdo to nestihl, může školní restauraci navštívit kdykoliv během provozní 
doby a pokud ho zaujme denní nabídka, může u nás poobědvat. Jídla 
se u nás neobjednávají, lze platit v hotovosti i stravovacími poukázkami 
a každý host je u nás vítán.

Ceny jídel (menu)
Žáci:		  Dospělí hosté:
  7 – 10 let	 20,- Kč	 do jídlonosičů	 56,- Kč
11 – 14 let	 22,- Kč	 na jídelně	 59,- Kč
15 a více let	 24,- Kč

Provozní doba: 10.45 – 13.45 hodin.
Pro cizí strávníky do jídlonosičů: 10.45 – 11.15 hodin.
Pro cizí strávníky na  jídelně – během provozní doby v  oddělené části 
jídelny.

Scolarest

Stravování v ZŠ Komenského

Neustále se setkáváme s různými způsoby reklam a nabídek, které nás 
přesvědčují o tom, že si můžeme pořídit téměř vše, co si přejeme, aniž 
bychom to k životu nutně potřebovali, dokonce nemusíme mít ani po-
třebnou finanční hotovost na pořízení takové věci či zážitku. Můžeme 
si přece půjčit a potom v klidu několik let splácet, a to daleko déle, než 
nám radost z nové věci či exotické dovolené vydrží. Stále více lidí se tak 
dostává do dluhové pasti, díky níž nejsou schopni plnit existenčně nutné 
závazky. Znalost rizik a dlouhodobých důsledků využívání jednotlivých 
produktů je všeobecně poměrně nízká. 

Proto jedním z  výstupů jednání Komise pro rodinu města Nové Měs- 
to nad Metují je zaměřit se v letošním roce na úroveň finanční gramotnosti 
dospělých a seniorů žijících v našem městě a napomoci jim tak k lepší ori-
entaci ve světě finančních nabídek a produktů, což je stále složitější. 

Na úvodní www stránce města může občan hlasovat v anketě, zda by 
měl zájem o rozšíření svého finančního povědomí. 
Pokud občan nemá přístup k internetu, je možné hlasovat i formou an-
ketních lístků v tištěné podobě, které nalezne ve vestibulu Městského 
úřadu nebo v Městské knihovně. 

Znění anketní otázky je následující:
„Měli byste zájem o prohloubení svých znalostí v oblasti finanční gra-
motnosti?“
Hlasování bude ukončeno 31. března 2012. 

Lenka Filipová, tajemnice Komise pro rodinu

Nabídka vzdělávání v oblasti finanční gramotnosti

Masopustní průvod
Tradiční masopustní průvod – „Ostatky“ se uskuteční v úterý 21. úno- 
ra 2012. 
Maškary zveme do č. p. 9 na Žižkově náměstí v Krčíně, odkud půl hodiny 
před polednem vyrazíme za doprovodu dechovky Stavostrojky a koň-
ského spřežení do ulic města. 
Orientační časy průchodu městem: Husovo náměstí 12.30 hod., nádraží 
ČD 14.30 hodin. 
Zájemci o zapůjčení masek jsou očekáváni od 9.00 hodin na místě startu.

SK Krčínský prak o. s.
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Digitalizace Kina 70 v Novém Městě nad Metují
Ve dnech 3. – 10. ledna 2012 
došlo v Kině 70 k instalaci di-
gitální technologie standardu 
DCI. 

Realizace digitalizace byla ne- 
zbytným předpokladem pro 
zachování plnohodnotného 
provozu kina. Digitalizace u- 
možní rozšířit programovou 
nabídku, divákovi bude mož-
né nabídnout i  alternativní 
obsah, např. sportovní udá-
losti, operní a divadelní před-
stavení, dokumenty, krátké fil- 
my a další audiovizuální díla. 

Distribuce digitálních kopií 
rovněž výrazně urychlí nasa-
zení nových filmů v obecních 
kinech, čímž se výrazně posí-
lí jeho konkurenceschopnost 
a  zvýší se předpoklady pro 

zajištění návštěvnosti kina 
jako způsobu kulturního vyžití obyvatel v  místě a  pro dlouhodobou 
udržitelnost provozu kina ve městě. Dalším velkým přínosem digitální 
technologie je instalace systému pro 3D projekci, což bude zejména pro 
mladé diváky výrazným impulsem, a dojde k eliminaci další podstatné 
konkurenční výhody multiplexů oproti menším obecním kinům.
V Kině 70 se každoročně v průběhu letních měsíců koná tradiční Festival 
české filmové a televizní komedie „Novoměstský hrnec smíchu“ – to byl 
další důvod pro neodkladnou digitalizaci. Jedná se o kulturní akci celore-
publikového dopadu, z hlediska města o akci zcela zásadního významu 
a kulturní hodnoty pro město a jeho obyvatele.

V programové nabídce a potažmo v návštěvnosti kina se do ledna 2012 
zřetelně odrážel fakt, že kino nebylo digitalizováno. Proto Zastupitelstvo 
města rozhodlo o vyčlenění prostředků na digitalizaci v rozpočtu města 
na rok 2011 a zároveň rozhodlo o podání žádosti o účelovou dotaci v rám-
ci IV. Vlny digitalizace kin. Žádost o dotaci byla úspěšná a Kino 70 do- 
stalo 400  000,- Kč na  pořízení technologie pro 2D projekci ze Státní-
ho fondu České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie. 

Podstavec s úložným prostorem (rack).

Digitální projektor DCI typ Christie Solaria CP2220 4K READY (pro použití 
ve středních kinech). � Foto: archiv Kina 70

Celkové náklady digitalizace Kina 70 jsou ve výši 4 740 000,- Kč. Insta-
laci technologie provedla firma AV Media, a. s., která bude po dobu tří 
let rovněž zajišťovat servisní služby. V kině byl nainstalován projektor 
Christie CP 2220, server Doremi ShowValut s přímým IMB média blokem 
integrovaným v projektoru a rovněž 3D systém (aktivní brýle XpanD), 
bylo doplněno vícekanálové prostorové ozvučení na Dolby Digital Sur-
round. EX.
Nová digitální technologie přinese nový divácký zážitek vyvolaný vyš-
ším obrazovým rozlišením a kvalitnějším vícekanálovým zvukem.
Kino 70 se tak stalo třístým kinem v České republice, které svým divá-
kům může nabídnout promítání filmů pomocí digitální technologie.
Každé vylepšení s  sebou zpravidla přináší i  nepopulární zvyšování 
vstupného. V případě našeho kina to znamená, že nejnižší možná cena 
za jednu vstupenku je určována filmovým distributorem. Jinak řečeno, 
ceny na programu kina jsou až na malé výjimky odrazem cenové poli-
tiky distributora. Věříme, že navýšení vstupného bude u  diváků kom-
penzováno vyšším obrazovým rozlišením a kvalitnějším vícekanálovým 
zvukem popřípadě 3D obrazem.

Slavnostní otevření digitalizovaného Kina 70, na které vás srdečně zve-
me, proběhne začátkem března 2012. Bližší informace najdete v březno-
vém programu kina.

	 Kino 70 a oddělení rozvoje města

ZÁPIS
DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY SPECIÁLNÍ NONA, o. p. s.,

NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ

se koná v měsíci únoru 2012 od 8,00 do 14,00 hodin
v prostorech školy v Rašínově ulici 313,

Nové Město nad Metují.
 

Na schůzku přineste: doporučení o vřazení dítěte ze SPC, 
rodný list dítěte a občanský průkaz.

Schůzku prosím předem telefonicky domluvte
na telefonním čísle: 734 377 154.

Mgr. Milena Turková,
ředitelka ZŠ speciální NONA, o. p. s.

Městská knihovna nabízí pronájem společenského sálu 
k nekomerčním účelům. 

Využijte našeho zázemí (projektor, plátno, wi-fi připojení) k uspo-
řádání přednášky, semináře, nebo školení

pro uzavřenou společnost.
Cena za jednu akci činí 200,- Kč.

Dohoda s vedením knihovny. 
Telefon: 491 470 247; e-mail: biblio@knihovnanm.cz.

Město Nové Město nad Metují hledá

ORGANIZÁTORA
pro pořádání pravidelných trhů ve městě, zaměřených na prodej

regionálních potravinářských produktů a řemeslných výrobků 
(jarmarky / farmářské trhy).

V případě vašeho zájmu nás prosím kontaktujte
na Městském úřadě, kontaktní osobou je:

Markéta Škodová, tel: 739 454 896, 
nebo e-mail: skodova@novemestonm.cz.

Děkujeme za vaše nabídky!
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Z   d o p i s ů  n a š i c h  č t e n á ř ů

Z  d o p i s ů
n a š i c h  
č t e n á ř ů

Poděkování
Chtěla bych poděkovat nejenom svým jménem, 
ale i jménem všech přítomných, pracovnicím Měst- 
ské knihovny i  jejich hostu za velmi hezké a pří-
jemně prožité adventní odpoledne.

Veselá vánoční četba a vzpomínání na Vánoce minulých časů dalo zapo-
menout na vánoční shon a potěšilo duši.
Dobré kafíčko a cukroví celý zážitek ještě umocnily.
Jménem všech děkuje 

Marie Bőhmeová

Tajný výlet do aquaparku 
v Hradci Králové
Po příjezdu do Hradce jsme šli na Velké náměstí. V zimním počasí jsme 
vylezli na Bílou věž, měli jsme štěstí na krásné počasí, vyfotili jsme si 
Hradec a po více jak 200 schodech opět sešli dolů. Málokdo z nás tušil, 
že uvnitř věže uvidíme druhý největší zvon v České republice. Potom 
už na nás čekal vytoužený aquapark. Tam jsme byli dvě hodiny, vyřádili 
jsme se na tobogánu, skákali do vody šipky a také odolávali vlnobití. Měli 
jsme také přímo v bazénu domluvený oběd, mohli jsme si vybrat ze tří 
jídel, pak už následovalo krmení a focení labutí, někteří by tam byli nejra-
ději asi ještě teď... A pak jsme šli pomalu na vlak po vánočně nazdobené 
pěší zóně. Moc se nám to líbilo. 

Poslední fotovýlet roku 2011 se uskutečnil díky grantu města Nové Měs- 
to nad Metují – „Prevence rizikového chování“. Díky podpoře jsme poznali 
a nafotili krásná místa v naší republice – v dubnu výlet do Olomouce a v lis-
topadu do Dvora Králové nad Labem, o těchto výletech pravidelně informu-
jeme i na našich webových stránkách www.fotokomenda.webnode.cz. 

Kateřina a Tereza Bartošovy, 6. A ZŠ Komenského 

I to se stává 
To se jednou přihodilo, že uživatelé Stacionáře Nona nové kamarády 
našli. Jsou jimi žáci 6. A. třídy ZŠ Malecí v čele s paní učitelkou Adélou 
Noskovou.
Už toto je úžasné, ale překvapení mělo teprve přijít.
Žáci spojili své síly, maminky je vybavily těsty, a za dohledu paní učitelky 
napekli perníčky.
Ty dostali uživatelé „Stacionáře“ jako dárek na „Seznamovací párty“.
Další perníčky žáci prodali na vánoční výstavě a část výtěžku věnovali 
Stacionáři Nona.
Velmi nás to překvapilo, dojalo a potěšilo.
Milá paní učitelko, milí žáci, mockrát vám děkujeme – jste úžasní.

Monika Trojanová

Předvánoční tradice v ZŠ 
Malecí
Uprostřed druhého adventního týdne uspořádali žáci ZŠ Malecí spolu se 
svými pedagogy již tradiční prodejní vánoční výstavu. Zapojili se všich-
ni, malí i velcí. Týdny dopředu s radostí připravovali nejrůznější vánoční 
přáníčka, svíčky, keramiku, hvězdy, perníčky a mnoho dalších výrobků, 
které si mohli návštěvníci zakoupit, a přispět tak na dobročinné účely. 

A kam putoval výtěžek z akce, tedy 9 187,- Kč? 
Část věnovala třída 6. A, která vybrala největší částku, Stacionáři NONA, 
část byla ponechána pro potřeby školy a  největší obnos byl zaslán 
na charitativní konto RANÁ PÉČE EDA – organizaci poskytující terénní 
služby rodinám, v nichž se narodí dítě se zrakovým nebo kombinova-
ným postižením. Této organizaci byl též věnován 4. adventní koncert, 
a to v neděli 18. prosince. Během přenosu ČT byla námi zaslaná částka 
připsána na konto. 

Děkujeme všem, kteří svým zájmem prospěli dobré věci.

I. Šnoplová

Foto:
archiv školy

„Časopis roku“ v Brně
Sice již je to nějakou chvíli, ale napsat o našem úspěchu musíme!
Náš časopis postoupil do finálového kola „Časopis roku 2011“. Finálové 
kolo se odehrálo na Střední škole polytechnické v Brně a tam se za naši 
redakci vydaly tři zástupkyně. 
Hned po  příchodu jsme si mohly všechny časopisy prohlédnout. Roz-
díly byly veliké. Některé časopisy byly psány ručně, jiné (jako ten náš) 
upravují na počítači ve škole a ostatní byly vytištěny profesionály v tis-
kárnách. Myslíme si, že podle toho, jak vypadaly graficky tak obsahově 
ostatní časopisy, tak naše „Krčíňoviny“ obstály a mít lepší možnosti tisku, 
věříme, že by se umístily. Můžete si být ale jisti, že jsme na náš časopis 
pyšné a  určitě jsme si odvezly mnoho rad a  tipů, jak časopis vylepšit. 
Zúčastnily jsme se totiž také semináře, kde jsme získaly řadu zkušeností. 
A náš argument na to, že naše noviny nakonec nezvítězily? Již to, že jsme 
se s nimi dostaly do finále, bylo pro nás velkým úspěchem, vždyť bylo 
přihlášeno více než 200 časopisů. Alespoň jsme si odvezly moc dobrou 
bagetu! A s ní i spousty zážitků a hlavně zkušeností, které využijeme!

Za redaktorky „Krčíňovin“ Katka Hejčlová,
Kristýna Kubištová a Markéta Maršíková.
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Adventní čas je pro každého velkým očekáváním na Vánoce. U nás v kr-
čínské škole je to také čas spojený s vánočním koncertováním. O první 
vánoční vystoupení se postaral pěvecký sbor Notičky a recitační krou-
žek školní družiny druhou adventní neděli u vánočního stromu na novo-
městském náměstí. Ten den se k zemi místo sněhových vloček snášely 
dešťové kapky a  stejně tomu bylo i  v  den, kdy se zpěváci a  recitátoři 
vydali z naší školy směrem k zámku potěšit svým vystoupením návštěv-
níky výstavy „Vánoce s květinou“. Poprvé zde zazněl i vánoční repertoár 
Terénních berušek. Pro některé „berušky“ to byla úplná premiéra.

V pátek 9. prosince 2011 se v zaplněné Pyramidě konal krásný adventní 
koncert na podporu MSSS Oáza.
V programu vystoupil smyčcový orchestr ZUŠ Bedřicha Smetany Archi 
con brio pod vedením dirigenta Jaroslava Rybáčka. Klasické těleso s vel-
mi atraktivním repertoárem, který musel strhnout a zaujmout i poslu-
chače, kteří „vážnou“ hudbu jinak nevyhledávají.

Ve druhé části koncertu se představily populární Terénní berušky – pě-
vecký sbor ZŠ a MŠ Krčín, skvěle řízený Liborem Drašnarem. Kromě pří-
jemné vánoční hudby a  vtipu to byl, dá se říci, ze strany pana učitele 
Drašnara i koncert pedagogický. Milým průvodním slovem doprovodila 
paní Jana Voborníková. Na závěr večera byl předán paní ředitelce Oázy, 
Marii Rohulánové, výtěžek z koncertu. 
Potěšilo nás nejen uspořádání této akce na podporu seniorů, ale i vybra-
ná částka ve výši 7 906,- Kč.

Ještě jednou moc děkujeme!
Klára Nýčová, MSSS Oáza

Benefiční koncert pro Oázu

Senioři ve víru informačních 
technologií v ZŠ Malecí
Díky finanční podpoře MÚ Nové Město nad Metují jsme mohli uskutečnit 
dva počítačové kurzy pro seniory. Během dvanácti vyučovacích hodin se 
seznámili se základními funkcemi počítače, s operačním systémem Win-
dows 7, pracovali v textovém editoru Word 2010 a v neposlední řadě si 
osvojili práci s  internetem. Každý účastník měl k  dispozici asistenta – 
žáka 9. ročníku, který mu v  průběhu kurzu pomáhal. Celý projekt byl 
jistě přínosem pro všechny zúčastněné strany. Některým seniorům jsme 
odbourali hranice strachu při práci s PC, zkušenějším jsme se snažili po-
moci v prohloubení jejich znalostí. Žáci se naučili komunikovat se starší-
mi lidmi a přesvědčili se o tom, že své znalosti mohou v životě uplatnit.

Mgr. Milena Vacková  

 A která další vystoupení je ještě čekala? Bylo to vystoupení v kostelíku 
v Černčicích a také benefiční koncert pro Oázu. 
V kronice najdeme zápis: „Dne 9. 12. se konal benefiční koncert pro Oázu. 
Již dopoledne jsme pilovali náš repertoár. Odpoledne před samotným 
vystoupením jsme ještě chvíli cvičili. Vše vypuklo v 17 hodin. Mluveným 
slovem celý koncert provázela paní učitelka Voborníková. Vystoupení 
zahájil smyčcový orchestr Archi con brio ze ZUŠ Nové Město nad Me-
tují pod vedením dirigenta Jaroslava Rybáčka. Orchestr zahrál a zabrn- 
kal 8 krásných skladeb. V jedné skladbě měl sólo kontrabas a v další měl 
hlavní roli psací stroj. Po orchestru jsme nastoupily my, Terénní berušky. 
Mezi našimi písničkami si posluchači mohli poslechnout i  vánoční po-
hádku, při které se pan učitel Drašnar vrátil do dětských let. Na závěr 
byl předán Městskému středisku sociálních služeb Oáza výtěžek koncer- 
tu – 7 906 korun. Nemalý podíl na  koncertu má i  SOU a  SOŠ v  No- 
vém Městě nad Metují, které poskytlo ke konání koncertu zcela bezplat-
ně příjemné prostředí Pyramidy.“
V úterý 13. prosince se v podvečer sešlo téměř 50 mladých lidí s čer-
venými deskami s  černými puntíky na  Staroměstském náměstí v  Pra-
ze. Někteří byli ještě obtěžkáni hudebními nástroji. My z Nového Měs- 
ta nad Metují bychom nebyli vůbec překvapeni – známe náš krčínský 
sbor Terénní berušky. Jestli někdo zpočátku kroutil nevěřícně hlavou, 
brzy ho Terénní berušky přesvědčily o tom, že na pódium u krásného vá-
nočního stromu patří. Jejich zpěv se nesl celým náměstím a posluchačů 
rozhodně nebylo málo a po první písničce přicházeli další. Teď už i Praha 
ví, jak to Terénním beruškám krásně zpívá!
Vánoční koncertování zakončili recitátoři a oba sbory 22. prosince v naší 
škole. Vystoupení bylo určeno pro ty nejmenší – děti z MŠ Krčín a MŠ 
Rašínova a pro děti z 1. stupně naší školy. Vánoce jsou dnes již za námi, 
ale doufáme, že jsme alespoň trochu přispěli k jejich naladění. 

zpěváci ze ZŠ Krčín

Vánoční ohlédnutí 

Foto: archiv sboru
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Cílem tohoto projektu bylo seznámit žáky s problémy kyberšikany, ky-
bergroomingu, sextingu, s ochranou osobních dat na sociální síti Face-
book. Součástí projektu bylo udělat průzkum mezi rodiči, zda mají pře-
hled o pojmech kyberšikana, zda znají pravidla Facebooku atd. 
Pro žáky 6. – 8. tříd jsme zprostředkovali besedy pořádané odborníky 
z  Univerzity Palackého v  Olomouci. Besedy se konaly 29. září 2011 a 
vedl je Mgr. František Krampota. Žáci byli seznámeni s problematikou 
spojenou s  internetem, mobilním telefonem a  s  šikanováním pomocí 
těchto technologií. Byly doprovázeny prezentací, zabývaly se i různý-
mi případy z běžného života a jejich následky. Pan Krampota žáky se-
známil i s nebezpečím spojeným se sociálními sítěmi (např. Facebook) 
a s ochranou osobních dat. 
Besedy byly dobře připravené a zpracované, splnily svůj účel – seznámit 
žáky s nebezpečími, která na ně mohou číhat, a také je varovat, aby pře-
dešli různým problémům.
Po těchto besedách jsme se s žáky 6. tříd snažili během hodin informati-
ky vyjádřit formou obrázků problémy spojené s internetem. Každý žák 
samozřejmě svou představu nebezpečí ztvárnil trochu jinak. Projekty 
vytvořené jednotlivými třídami je možné vidět ve škole.
Z výsledků dotazníků jsme zjistili, že převážná většina rodičů ví, jaká 
nebezpečí na  internetu na jejich děti číhají, a  je seznámena s pojmem 
kyberšikana. Z  průzkumu ohledně sociální sítě Facebook vyplývá, že 
nadpoloviční většina žáků nemá založen svůj účet.

Z pohledu vyučujícího mohu říci, že si po tomto projektu žáci uvědomují 
nebezpečí internetu daleko více.
Chtěli bychom poděkovat MÚ za finanční podporu při uskutečnění to-
hoto projektu.

Mgr. Milena Vacková, ZŠ Malecí

„Nebojím se internetu – znám rizika“

Foto: archiv školy

V  MSSS Oáza připravujeme výstavu výtvarných prací na  téma „Stáří 
očima mladé generace“. 
Vyzýváme proto všechny, kteří by chtěli přispět svým dílem ke vzniku 
této výstavy, aby neváhali. Lze použít různou techniku i  formát, uzá
věrka je 30. dubna 2012. 
Do té doby je možné předat práce buď osobně přímo v Oáze, nebo zaslat 
poštou. 

Klára Nýčová, Renata Pechlátová

Otevření nové expozice
Městské muzeum Nové Město nad Metují zve na  slavnostní otevření 
nové přírodovědné expozice, které se uskuteční ve  středu 22. úno- 
ra 2012 v 17.30 hodin. 
Přírodovědná expozice s  interaktivními prvky pro dětské návštěvníky 
seznamuje s živou a neživou přírodou Novoměstska. Prostorové diorá-
ma a okolní vitríny znázorňují život v různých biotopech. Jsou zde k vi-
dění dermoplastické preparáty ptáků ze sbírek muzea a koutek čestného 
občana města, geologa a  polárníka Josefa Sekyry. Uprostřed expozice 
jsou umístěna terária s obojživelníky, plazy, hmyzem a akvárium s ryba-
mi z řeky Metuje.

Jiří Hladík, Městské muzeum

„Stáří očima mladé 
generace“

Na  podzim roku 1997 podepsalo Nové Měs- 
to nad Metují smlouvu o partnerské spolupráci 
s polským městem Duszniki Zdrój. V letošním 
roce tedy oslavíme již 15 let spolupráce, během 
které se na  české i  polské straně uskutečnilo 
na 150 nejrůznějších akcí. 
Byly mezi nimi výstavy i hudební vystoupení 
dětí a  dospělých. Polští přátelé se zúčastnili 
např. „Dnů spolků“, či symbolického otevírání 
a  uzavírání turistické sezóny v  našem měs- 
tě („Brány města dokořán“ a  „Novoměstská 
setkání“) a  naše sbory a  soubory na  oplátku 
přijaly pozvání na  „Międzynarodowy Dzień 
Dziecka“, „Biesiadu Europejską“, akce Chopi-
nova festivalu atd.
„Polský den v Novém Městě nad Metují“ umož-
nil návštěvníkům ochutnat żurek (polskou po-
lévku) a vynikající polský chléb se sádlem, na 
„Dniach Czeskich“ si zájemci zase pochutnali 
nejen na  českých koláčích, ale i  na  svíčkové 
s knedlíkem.
Vydali jsme řadu společných materiálů a  vy-
pracovali několik společných projektů, na  je-
jichž realizaci jsme v  rámci přeshraničních 
grantů čerpali peníze z evropských fondů.

O akcích, které při příležitosti oslav 15. výročí 
spolupráce v  letošním roce společně chys-
táme, vás ve  zpravodaji budeme informovat 
v sérii článků. 
V nich bychom vás ale především chtěli blíže 
seznámit se samotným městem Duszniki Zdrój 
a jeho okolím. S památkami i přírodními lokali-
tami, které byste mohli navštívit, se zajímavý-
mi kulturními a sportovními akcemi, s historií 
města, světově proslulým Chopinovským fes-
tivalem a dalšími zajímavostmi.

Ing. Dagmar Krsková

Duszniki Zdój – naše partnerské město
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Pozvánka:
Součástí města Duszniki Zdrój jsou i lyžařské a sportovní areály v Zieleńcu

a v Jamrozowej Polanie – středisku polského biatlonu.
Milovníky bílé stopy naši polští přátelé zvou na akci, nazvanou „BUM – I. ročník Běhu Ulicemi 
Města“. Uskuteční se ve dnech 10. – 12. února 2012 v Dusznikach Zdroju, kde přímo ve městě 
bude vytvořena běžkařská trať. Závod je určen nejen členům oddílů a klubů, ale přihlásit se 
mohou i amatéři. Součástí celé akce bude také závod Nordic Walking – na který jsou zájemci 

též srdečně zváni.
V sobotu 11. února 2012 pak v 19.00 hodin bude w Jamrozowej Polanie slavnostně otevřen 
nový zimní sportovní areál. Ten nabízí i večerní lyžování, bezplatné parkování a další služby.
Více informací ke  všem těmto akcím naleznete na  www.stowarzyszenierazem.com.pl 

a na stránkách Nového Města nad Metují – www.novemestonm.cz.

Pohled na Zieleniec – středisko zimních sportů.
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a
V listopadu 2011 oslavila své životní jubileum:

75 let

28. 11. 1936	 Soňa Šedová, Vrchoviny

V lednu 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let

  2. 1. 1942	 Ing. Marie Zákravská, Spy
22. 1. 1942	 Jitka Fišarová

75 let
15. 1. 1937	 Jiří Rousek
19. 1. 1937	 Josef Ladnar
23. 1. 1937	 Hana Vašátková
29. 1. 1937	 Radmila Nosková

80 let
17. 1. 1932	 Růžena Kuchařová

85 let
  6. 1. 1927	 Jaroslav Navrátil
18. 1. 1927	 Jarmila Plicková

Ocenění dárců krve

Ve středu 14. prosince 2011 byly níže uvedeným dárcům krve předány 
zlaté, stříbrné a bronzové medaile prof. MUDr. Jana Janského:

Zlatá medaile:
Jaroslav Chmelař, Dukelská
Bc. Petr Smola, Černčice
Petr Zákravský, Elektrárenská

Stříbrná medaile:
Karel Čuda, Bohuslavice nad Metují
Michaela Pekařová, Malecí
Jiří Petera, T. G. Masaryka
Marta Raizerová, Komenského
Lukáš Řehák, Rašínova

Bronzová medaile:
Helena Ambrůžková, Nahořanská
Kryštof Donaj, Okružní
Jaroslav Drašner, Komenského
Petr Svoboda, Klosova
Ivana Tencarová, Přibyslav
Roman Vavřín, Malecí
Aleš Zítko, Černčice
Anna Žďářková, Družstevní

Dětský parlament
Nového Města nad Metují
se sešel na „Komendě“
Zástupci žáků škol Nového Města nad Metují (ZŠ Komenského, ZŠ Ma-
lecí, ZŠ Krčín a  Střední školy Nové Město nad Metují – „Králíček“) se 
scházejí každé dva měsíce střídavě na Městském úřadě nebo v základ-
ních školách. Každé zasedání se koná na jiné škole, tentokrát vyšla řada 
na nás, na ZŠ Komenského.
Dětský parlament se zde sešel ve čtvrtek 12. ledna v 9.00 hodin, součástí 
byla i prohlídka naší školy. Jednání se zúčastnil starosta města, ředitel 
naší školy, žáci jednotlivých škol, zapisovatelka, hosté, kterých jsme se 
ptali na otázky, které nás zajímaly, a vše řídil Mgr. Václav Kupka. 

Při těchto jednáních se řeší problémy ve městě a ve školách, co by bylo 
potřeba změnit. Řešili jsme například problém s okny a potřebu nové tě-
locvičny v ZŠ Komenského (okna byla již vyměněna a dobře nám slouží, 
o  tělocvičně se stále jedná). Ve  čtvrtek jsme mimo jiné jednali o  tom, 
že bylo zřízeno připojení Wi-Fi na autobusovém nádraží na Rychtě a je 
možné se k  ní již připojovat. Maximální doba internetu na  této Wi–Fi 
je půl hodiny. Pak vás odpojí a  vy se musíte připojit znovu. Je to tak 
uděláno proto, že lidé, kteří zde bydlí, by mohli této možnosti zneuží-
vat. Jedná se ještě o další možnosti připojení Wi–Fi u ZŠ Komenského. 
Dále se zde řešil zchátralý dům (skládka) vedle „Králíčku“. Tento dům 
je na prodej a teprve po prodeji se může situace řešit. Mluvili jsme také 
o  nedostatečném osvětlení a  bezpečném přecházení v  některých čás-
tech našeho města.

My žáci jsme rádi, že se těchto jednání můžeme účastnit, protože máme 
přehled o tom, co se v našem městě děje, v některých případech může-
me ovlivnit řešení různých problémů a pomoci třeba právě té své škole, 
nebo dokonce našemu městu.

Marek Haken, zástupce Dětského parlamentu ZŠ Komenského

Tříkrálová sbírka ve Vrchovinách
Chtěla bych poděkovat koledníkům, kteří se zúčastnili Tříkrálové sbírky 
ve Vrchovinách.
Děkuji Denče Konvalinové, Vendě Horákové, Kátě a Monče Zaňkovým, 
Anetce a Zdendovi Nerudovým, Berušce Bílské, Jindřišce Andělové, Eliš-
ce a Pavlovi Wolfovým, Kubovi Škaldovi, Míšovi Horáčkovi, Tomáši Ža-
hourkovi, Terezce a Barunce Roštlapilovým a Terezce Tučkové.
I přes deštivé počasí zvládli koledníci vše na jedničku, dokonce si často 
sami odnášeli sladkou odměnu.

Ve Vrchovinách se při letošní sbírce vybralo 8 544,- Kč. Těšíme se na příš-
tí rok a věříme, že koledníci budou stejně pěkně vítáni, tak jako tomu 
bylo letos. 

Za knihovnu ve Vrchovinách Ludmila Horáková.

Oslavencům přejeme hodně štěstí, zdraví a spokojenosti. Všem oceněným blahopřejeme.
� redakce

Sobota 4. února 2012 
Neděle 5. února 2012 
MUDr. Michaela Kučerová 
Nové Město nad Metují 
Komenského 48 
Tel.: 491 472 924 

Sobota 11. února 2012 
Neděle 12. února 2012 
MUDr. Petr Juran 
Nové Město nad Metují 
Komenského 10
Tel.: 491 472 721 

Sobota 18. února 2012 
Neděle 19. února 2012 
MUDr. Anna Klikarová 
Hronov 
Náměstí ČSA 69 
Tel.: 491 482 700 

Sobota 25. února 2012 
Neděle 26. února 2012 
MUDr. Jan Klimek 
Náchod 
Českých bratří 407
Tel.: 491 427 603 

Z u b n í  p o h o t o v o s t
V  měsíci únoru 2012 je zubní pohotovost zajišťována v  sobotu 
a v neděli od 8.00 do 12.00 hodin.
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STŘEDEČNÍ LANpárty
Středa 1. února 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospělá-
ky. Counter–strike, Call of Duty, GTA II a mno-
ho dalších her, které lze hrát po místní síti LAN, 
na vás čeká ve Stonožce. Tak neváhejte a přijď-
te si zahrát! Pozor, počet míst v naší herně je 
omezen. Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 1., 8., 15. a 22. února 2012
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si 
svoji zručnost a  zároveň tvořivě odpočívat. 
Vítáni jsou i ti, kteří s keramikou nemají žádné 
zkušenosti. Naše lektorka vás seznámí se zá-
klady i nástrahami keramického tvoření.
Cena: 35,- Kč za 1 hodinu. S sebou: přezůvky 
a pracovní oblečení. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

POLOLETNÍ PRÁZDNINY SE STONOŽKOU
Pátek 3. února 2012 / 8.00 – 15.00 hodin 
Pro děti od 1. třídy. Den plný her, soutěží, pře-
kvapení. S sebou: přezůvky.
Cena: 100,- Kč (v ceně oběd, materiál…).
Bližší informace na  tel. čísle: 604  646  773. 
Vyplněnou přihlášku s poplatkem odevzdej-
te do DDM do 27. ledna 2012.

SOBOTNÍ KERAMIKA
Sobota 4. února 2012 / 14.00 – 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, 
kdo má chuť tvořit – malé děti s  rodiči, před-
školáci, školáci i dospěláci. Začínajícím rádi po-
radíme, „jak na to“, ostatní mohou tvořit podle 
své fantazie.
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete 
přijít na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny). S sebou: pře-
zůvky a pracovní oblečení. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

TVŮRČÍ DÍLNA TIFFANY A SMALT
Pondělí 6., 13. a 20. února 2012
18.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání 
a  skládání barevných skel, zabrušování hran, 
oblepování měděnou páskou a cínování. Zho-
tovení výrobků, které si každý odnese domů.
Smalt – můžete zapojit svou představivost 
a  nechat se unášet na  vlnách svého emailér-
ského (smaltovacího) umění pomocí barev, 
které se zapékají ve smaltovací peci.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut 
veškerý materiál a  pomůcky) – můžete přijít 
na jednu nebo dvě hodiny.
S sebou: přezůvky, pracovní oděv a tvůrčí nála-
du. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

ODPOLEDNÍ COUNTER–STRIKE
Středa 8. února 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky. 
Přijďte si zahrát jednu z nejoblíbenějších síťo-
vých her na  světě. Naše počítačová herna je 
vám k dispozici! Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

PAVOUČÍ TRIČKO
Čtvrtek 9. února 2012 / 16.30 – 18.00 hodin
Pro všechny děti od 1. třídy. Společně vytvo-
říme na  tričku netradiční, ale zajímavý vzor. 
Cena: 40,- Kč. S sebou: vyprané, i nošené trič- 
ko (raději světlejší barvy), přezůvky. 
Bližší informace na  tel. čísle: 724  004  084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 6. února 2012.

MAŠKARÁDA
Sobota 11. února 2012 / 14.00 – 16.00 hodin
Karneval pro děti od dvou let a ty, které ještě 
nejsou školou povinné (do  7 let). Odpoledne 
plné her a  tanečků přizpůsobené malým dě-
tem. Maska není podmínkou. Pro unavené ta-
nečníky je připraven odpočinkový hrací koutek 
a pro všechny malé občerstvení. Cena: 20,- Kč 
za  osobu. S  sebou: přezůvky. Bez přihlášky. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

KVĚTINY Z TEXTILU
Úterý 14. února 2012 / 16.00 – 17.30 hodin
Pro všechny od 5. třídy. Naučíte se, jak vyrobit 
květinu z organzy. Květiny slouží jako originál-
ní módní doplněk šatů, tašek apod.
Cena: 40,- Kč. S sebou: přezůvky.
Bližší informace na  tel. čísle: 724  004  084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 10. února 2012.

NESMRTELNÁ HERNÍ KLASIKA
Středa 15. února 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky. 
Přijďte si do Stonožky zavzpomínat na  legen-
dární městskou akci Grand Theft Auto (GTA) 
a zahrát si ji po síti s kamarády. Cena: 30,- Kč. 
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na  tel. čísle: 774  619  032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 14. února 2012.

PLETENÍ Z PAPÍROVÝCH RULIČEK
Čtvrtek 16. února 2012 / 16.30 – 18.30 hodin
Pro všechny od  5. třídy, vhodné i  pro dospě-
láky. Volné pokračování, nevadí, pokud jste 
promeškali předešlé schůzky. Cena: 60,- Kč. 
S sebou: hotové ruličky nebo noviny a lepidlo, 
přezůvky.
Bližší informace na  tel. čísle: 724  004  084. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 13. února 2012.

SEDMÁCI VE STONOŽCE – dopolední pro-
gram pro ZŠ
Středa 22. února 2012.
Tiffany technika a  hry na  Nintendo Wii pro 
žáky šestých tříd základních škol. Cena: 40,- Kč. 
Bližší informace na zvláštních letácích.

HERNÍ DOPOLEDNE S NINTENDO WII
Středa 22. února 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy. Přijďte do Stonožky 
zařádit si na herní konzoli Nintendo Wii! Zahra-
jeme si oblíbený bowling, tenisovou čtyřhru, 
baseball a zajezdíme si i na snowboardu. Ce- 
na: 30,- Kč. S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na  tel. čísle: 774  619  032. 
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 21. února 2012.

JARNÍ PRÁZDNINY 2012
Přihlášku na akce pořádané v rámci jarních 
prázdnin odevzdejte nejpozději do 17. úno-
ra 2012!

PUTOVÁNÍ ZA ZVÍŘÁTKY
Pondělí 27. února 2012 / 8.00 – 15.00 hodin
Pro děti od  1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při 
minimálním počtu 8 účastníků). Navštívíme 
„obyvatele“ Klopotovského údolí, podíváme 
se na  zvířátka v  klubovně Stonožky, soutěže 
na  téma příroda. Cena: 90,- Kč (v  ceně je za-
hrnutý oběd a  materiál). S  sebou: přezůvky, 
oblečení do přírody, svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

POHÁDKOVÉ ÚTERÝ
Úterý 28. února 2012 / 8.00 – 15.00 hodin
Pro děti od 1. třídy ZŠ (akce se uskuteční při mi-
nimálním počtu 8 účastníků). Den inspirovaný 
českými pohádkami. Pohádkové hry a soutěže, 
výroba pohádkové postavičky z papíru.
Cena: 90,- Kč (v ceně je zahrnutý oběd a mate-
riál). S sebou: přezůvky, svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

STŘEDA S NINTENDO WII
Středa 29. února 2012 / 8.00 – 15.00 hodin
Pro děti 3. – 9. tříd ZŠ (akce se uskuteční při mi-
nimálním počtu 8 účastníků). Ve středu na vás 
ve Stonožce čeká oblíbená herní konzole Nin-
tendo Wii, na které si zahrajeme bowling, te-
nis, zajezdíme si na snowboardu a vyzkoušíme 
mnoho dalších (i počítačových) her.
Cena: 90,- Kč (v ceně je zahrnutý oběd).
S sebou: přezůvky, svačinu a pití.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

ČTVRTEK PLNÝ HER
Čtvrtek 1. března 2012 / 8.00 – 15.00 hodin
Pro děti 1. – 7. tříd ZŠ (akce se uskuteční při 
minimálním počtu 8 účastníků). Ve čtvrtek vás 
ve Stonožce čeká spousta zábavných znalost-
ních i pohybových soutěží a her.
Cena: 90,- Kč (v ceně je zahrnutý oběd a mate-
riál). S sebou: přezůvky, svačinu a pití.

VÝLET DO DVORA KRÁLOVÉ NAD LABEM
Pátek 2. března 2012, sraz v  8.00 hodin 
ve Stonožce.
Pro děti 2. – 6. tříd ZŠ (akce se uskuteční při mi-
nimálním počtu 14 účastníků). Celodenní výlet 
do Dvora Králové nad Labem. Prohlídka histo-
rického centra města s výkladem, návštěva krá-
lovédvorského Domu dětí a mládeže Jednička 
spojená s drobnou rukodělnou činností.
Cena: 240,- Kč (zahrnuje dopravu, program 
v DDM Jednička).
S sebou a na sebe: vhodné oblečení dle počasí, 
jídlo a pití na celý den, přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddm_nm@quick.cz
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ZAHRADNÍ CENTRUM
CHOVATELSKÉ POTŘEBY – KRMIVA
Běstviny u Dobrušky – bývalý nábytek

Nabízíme:
velký výběr květináčů, hnojiv,

postřiků, a jiných potřeb pro zahrádkáře,
nářadí FISKARS.

Dále velký výběr krmiv pro psy, kočky, králíky,
slepice a jiná zvířata.

Dárkové zboží.

DRŽÍME NÍZKÉ CENY!

Otevřeno:
Po – Pá: 9.00 – 17.00 hod. 
       So: 9.00 – 12.00 hod.

•   Elektrické zabezpečení 
objektů

•  Kamerový dohled
•   Tepelné a průmyslové 

regulace
•  Montáž domovních telefonů

KmoníčeK
Nové Město nad Metují 1311

Tel.: 608 263 341

KRČÍN

Z p r á v y  M ě s t s ké  p o l i c i e
Zpráva o činnosti Městské policie 
Prosinec 2011
Důležité telefonní číslo:
605 201 093 – nepřetržitá služba MP

Prosinec byl posledním měsícem roku 2011 a byl to také měsíc bilanco-
vání. 
Městská policie v Novém Městě nad Metují prošla dosti radikálními změ-
nami. Změnil se počet strážníků na devět lidí, změnil se velitel MP, byla 
změněna celková koncepce práce MP, a  to především v  oblasti přístu-
pu k občanům. V závěru roku jsme dostali nové služební auto tovární 
značky Škoda, které zcela vyhovuje našim potřebám a bude důstojným 
pracovním nářadím strážníků. 
V  roce 2011 jsme ve  140 případech spolupracovali s  Obvodním oddě-
lením Policie České republiky, a  to také byla další velká změna oproti 
roku 2010, zaznamenali jsme 66 případů, kdy jsme spolupracovali s ha-
siči, a to jak s dobrovolným sborem ve městě, tak i s ostatními z jiných 
okolních sborů, 740 přestupků jsme řešili v naší působnosti, zajišťovali 
jsme 42 dopravních nehod, bylo odchyceno 19 psů, vyřízeno 21 nálezů 
věcí, odstranilo se 16 vraků hyzdících naše město. Co se týče trestných 
činů, v 19 případech jsme se podíleli na samotném zjištění činu, a to buď 
přímo zadržením pachatele trestného činu, pátráním po takové osobě, 
nebo zajištěním místa činu. 

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají a věří naší, někdy nelehké práci.
Závěr roku byl z našeho pohledu klidný, i když v tomto období se lidé cho- 
vají trochu jinak než po celý rok. Ta trocha tolerance je potřeba i v naší 
práci. Vánoce a  Nový rok jsou svátky, kdy se lidé setkávají v  rodinách 
a oslavy někdy neberou konce, a tak se samozřejmě najdou i situace opač-
né, kdy dochází k rodinným rozepřím ve vypjatých svátečních přípravách 
a debata, co patří do bramborového salátu, se zvrhne v nelítostnou hád-
ku. I tyto negativní jevy jinak klidných svátků jsme zaznamenali. 
Přeji všem našim spoluobčanům aby těch špatných zpráv bylo co nej-
méně.

strážmistr Tomáš Košťál 

Nové Město nad Metují
Výjezdy jednotky – tel.: 491 471 150 
nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Prosinec:
  2. 12. (05.26 hod.)

– �požár speciálního stroje na  vybírání silážní 
jámy – Bohuslavice nad Metují 

(13.28 hod.)
– �vyproštění osoby po převržení vysokozdviž-

ného vozíku – Bohuslavice nad Metují
  9. 12. (11.17 hod.)

– �požár pračky v domě v ulici T. G. Masaryka 
(uhašeno před příjezdem jednotky)

16. 12. (13.05 hod.)
– �planý poplach (hlášen kouř v  prostoru nad 

novou knihovnou) 
(23.15 hod.)

– �náraz osobního automobilu do  stromu – 
Vrchoviny (směr Náchod)

28. 12. (10.00 hod.)
– �požár odpadkového koše v ulici T. G. Masa-

ryka (uhašeno před příjezdem jednotky)
29. 12. (13.14 hod.)

– �dopravní nehoda – ulice Náchodská a  Na  
Strážnici

na veškerá ošetření
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Sobota 4. února 2012 ve 20.00 hodin 
TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES
Vrchoviny – Pohostinství u  Škaldů. Pořádá Sbor dobrovolných hasičů 
ve Vrchovinách.
K tanci hraje skupina ELASTIK, bohatá tombola, vstupné 70,- Kč.

Sobota 4. února 2012 ve 20.00 hodin
ZAHRÁDKÁŘSKÝ PLES
Opočno – hotel Holub.

Sobota 4. února 2012 ve 20.00 hodin
DĚLOSTŘELECKÝ BÁL
Josefov – Důstojnická Beseda. Informace: 491 812 508.

Sobota 4. února 2012 ve 20.00 hodin
SKAUTSKÝ COUNTRY BÁL
Česká Skalice – klubovna zahrádkářů. Tradiční guláš, zábavný program 
a soutěže. Hraje skupina SOPEN.

Neděle 5. února 2012 ve 14.00 hodin
DĚTSKÝ KARNEVAL V SOKOLOVNĚ
Česká Skalice – sokolovna. Hudba, tanec, skluzavka, soutěže. O  pro-
gram se postará Spolek divadelních ochotníků při TJ Sokol Česká Skalice. 
K tanci a poslechu hraje DJ Petr Škrdla. 

Pátek 10. února 2012 ve 20.00 hodin
NOVOMĚSTSKÝ PLES 2012
Školní restaurant Pyramida. Hraje JK BAND Jiřího Kárníka. Předtančení, 
tombola. Vstupenky s místenkou v Městském klubu, vstupné 150,- Kč.

Sobota 11. února 2012 ve 20.00 hodin 
PLES STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÉ ŠKOLY NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ
Pořádá Občanské sdružení SPŠ Naše škola, tel.: 491 502 831.

Sobota 11. února 2012 ve 20.00 hodin
RYBÁŘSKÝ PLES
Josefov – Důstojnická Beseda. Informace: 732 151 572 a 491 847 220.

„Ve víru únorových plesů, bálů a karnevalů“
Nové Město nad Metují, Česká Skalice, Dobruška, Josefov, Náchod a Opočno.

Pátek 17. února 2012 ve 20.00 hodin
PLES ZŠ OPOČNO
Opočno.

Sobota 18. února 2012 ve 20.00 hodin
11. PLES POHYBOVÉHO CENTRA
JANY MICHELOVÉ
Novoměstský „K“ klub (Pyramida – areál SOU řemesel a služeb). Pořádá 
Pohybové centrum Jany Michelové, hraje hudební skupina FANTASY, 
předtančení, tombola, vstupné 170,- Kč. Předprodej vstupenek v Pohy-
bovém centru – Malecí 585 (tělocvična), tel.: 606 181 148.

Sobota 18. února 2012 ve 20.00 hodin
HASIČSKÝ PLES
Novoměstská sokolovna. Pořádá Sbor dobrovolných hasičů Nové Měs-
to nad Metují. Předtančení, překvapení, tombola. Hraje skupina JUNO. 
Předprodej místenek od 7. února 2012 v novoměstském Domě hasičů.

Neděle 19. února 2012 od 14.00 do 17.00 hodin
VELKÝ DĚTSKÝ KARNEVAL
Česká Skalice – klubovna zahrádkářů. Hry, soutěže o ceny, taneční vy-
stoupení. Vstupné: masky 20,- Kč, ostatní 30,- Kč.

Pátek 24. února 2012 ve 20.00 hodin
PLES GYMNÁZIA DOBRUŠKA
Pořádá SRPG při Gymnáziu Dobruška, tel.: 494 623 071.

Sobota 25. února 2012 ve 20.00 hodin
DIVADELNÍ PLES
Josefov – Důstojnická Beseda. Informace: 491 812 806.

Sobota 25. února 2012 ve 20.00 hodin  
REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA NÁCHODA A PRIMÁTORU, a. s.
Pořádá město Náchod a Primátor, a. s., tel.: 491 405 111.

Informace byly zpracovány z dostupných podkladů organizátorů.

1. část
V roce 2011 oslavilo v Novém Městě nad Metují, ve Spech, v Krčíně a ve 
Vrchovinách své jubilejní narozeniny (70 let a výše) celkem 306 osla-
venců. 
Z  nich devadesát sedm slavilo své sedmdesátiny, osmdesát dva z 
nich 75 let a 55 jubilantů slavilo své osmdesátiny. Třicet dva jubilantů 
oslavilo 85 let od  svého narození, 12 své devadesátiny a  28 jubilantů 
z celkového počtu oslavenců slavilo své více než devadesáté narozeni-
ny. Nejstaršímu oslavenci (kterým byl muž) bylo rovných 100 let. Krát-
kého slavnostního obřadu, který pro jubilanty v  obřadní síni Základní 
umělecké školy Bedřicha Smetany pořádá každý měsíc SPOZ (Sbor pro 
občanské záležitosti), se v roce 2011 zúčastnilo 127 oslavenců.

Sbor pro občanské záležitosti také během deseti akcí přivítal 55 nových 
občánků. Uskutečnil i dvě setkání s dárci krve (na jaře a na podzim ro- 
ku 2011), na kterých byly dárcům krve předány medaile a další ocenění.

V  obvodu novoměstského matričního úřadu bylo v  roce 2011 uzav
řeno 104 sňatků. Z  tohoto počtu mělo trvalé bydliště v Novém Měs- 
tě nad Metují 21 ženichů a 23 nevěst. 
Přímo ve městě se uskutečnilo 98 sňatků. Z nich 69 na zámku – 50 v zá-
mecké obřadní síni, 16 na zámecké zahradě a 3 v kapli Povýšení sv. Kří- 
že (církevní sňatky).

Dalších 25 svateb se konalo v  obřadní síni v  Základní umělecké ško-
le Bedřicha Smetany, 3 v  kostele Nejsvětější Trojice (církevní sňatky) 
a 1 sňatek se uskutečnil na soukromé zahradě. 
Tři církevní sňatky se konaly i v Provodově–Šonově a další tři ve Slavo-
ňově.  

A co zajímavého ve městě „přinesly“ jednotlivé měsíce roku 2011?

Leden 2011
Tradiční „Tříkrálová sbírka“ vynesla v roce 2011 v Novém Městě nad Me- 
tují a v okolních obcích částku 142 269,- Kč. Přímo ve městě se vybra- 
lo 55  315,- Kč. * Byla vydána nová vyhláška o  místních poplatcích. * 
Město se zúčastnilo 20. ročníku veletrhu cestovního ruchu, který se 
uskutečnil v Brně. * Horolezecký oddíl Sokol Vrchoviny uspořádal v so-
botu 22. ledna „1. Mistrovství ČR v lyžování na historických lyžích“. * 
Dne 28. ledna 2011 uplynulo 10 let od chvíle, kdy na pravidelnou auto-
busovou linku vyjel první autobus firmy Orlobus a. s. * Žáci Základní 
školy a Mateřské školy Krčín se v Kongresovém centru v Praze zúčastnili 
premiéry filmu „Nickyho rodina“, který režisér Mináč natáčel i v jejich 
škole a v našem městě. Na premiéře byl osobně přítomen i sir Nicolas 
Winton.

Ing. Dagmar Krsková
Pokračování v dalším čísle zpravodaje.

„Co přinesl uplynulý rok“ aneb „Kronika zajímavých akcí, 
událostí a informací za rok 2011“
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Doplňovačka s tajenkou
	 1. část
	 tajenky

Tajenku zašlete nejpozději do 12. února 2012 na adresu:
Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6, 549 01 Nové Město nad Metují,
nebo ji do  tohoto data odevzdejte na  podatelně úřadu, či zašlete na 
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).

Nezapomeňte na svoji adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat. Z došlých odpovědí vylosujeme jed-
noho výherce, na kterého čeká zajímavý dárek.

Tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 12/2011 zněla: „Hezké Vánoce 
a bohatého Ježíška přeje redakce“,
tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 1/2012 – citát Jana Nerudy: „Kdo 
nic neví, ten musí všemu věřit“.
Výhru od nás obdrží paní Hana Slámová a paní Erna Martinková, je-
jichž odpovědi jsme vylosovali z ostatních správných odpovědí. 

Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí u dal-
ší křížovky.

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – únor 2012

Čtvrtek 2. února 2012 
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. V křesle pro hosta uvítáme Mgr. Ji-
řího Macha, vedoucího Vlastivědného muzea v Dobrušce, který nás se-
známí s obdobím národního obrození.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 9. února 2012 
Sraz ve 14.00 hodin před budovou „Rajská zahrada“, ve které si prohléd-
neme nové fitcentrum. Poté se zastavíme na  náměstí na  občerstvení 
dobrou horkou čokoládou.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 16. února 2012
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy, kde si promítneme DVD s názvem 
„Krkonoše“.

– organizuje pan Poláček

Čtvrtek 23. února 2012 
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Při zpěvu „Pějme píseň dokola“ 
nám na harmoniku bude hrát paní Pilařová.

– organizuje paní Poláčková

Připravujeme:
Čtvrtek 1. března 2012
Sraz ve  14.15 hodin v  klubovně Oázy. V  křesle pro hosta uvítáme 
PhDr. Čestmíra Brandejse. Téma, o kterém nám bude vyprávět, upřesní-
me v březnovém programu.

 – organizuje paní Mimrová 

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a  Novoměstský zpra
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů.

Únor 2012
Sobota 4. února 2012 
Deštné – Šediviny – Bystré 
Lyžařská vycházka, odjezd autobusem v 8.45 hodin.
Vedoucí: Jiří Staněk

Čtvrtek 9. února 2012 
Himaláje – trek v okolí Mount Everestu 
Beseda s panem Pavlem Kalibánem.
Začátek v 18.00 hodin v ZŠ Komenského.

Od pátku 10. do neděle 12. února 2012 
Šumava 2012
Třídenní lyžařský zájezd do oblasti Železné Rudy a Velkého Javoru, do-
prava autobusem.
Vedoucí: Luboš Hanuš

www.kct-novemestonm.wz.cz

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů

středověké sídlo
neobutý
část měsíce
hodně
doprovod čerta a Mikuláše
doktor
bílý motýl
hlavní město Norska
nápoj s kofeinem
květiny
rozbitá chýše
„sundat“ boty
medicína
pilot
sok
padat
trn
regál
zařízení na pečení chleba (mn. číslo)
dopravní prostředky
začátek týdne
nehezký člověk
„pěstování“ zvířat
strach
velký kus dřeva
velký trh
chůva
lístek zajišťující místo
opak tlustý
opak města
strom s velice voňavými bílými květy
třpitící se
vzácný
vyrobený z mléka
nádoba na květiny
div
1 000 kg
koroze
kus ledu

2. část
tajenky

Lyžování s Českým rozhlasem
I v letošním roce se návštěvníci lyžařských středisek mohou těšit na se-
tkání s týmem Českého rozhlasu Hradec Králové. Připraveny jsou soutěže, 
písničky a horká čokoláda pro zahřátí, kterou 4. února v Peci pod Sněž- 
kou, 11. února v Herlíkovicích a 18. února 2012 v Mladých Bukách přive-
zou lyžařům pracovníci rozhlasu přímo na svahy.
Zimní sezónu uzavře rozhlas v sobotu 3. března 2012 návštěvou horské-
ho střediska v Harrachově. Další informace na tlf.: 602 196 592.

 (D. K.)
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S p o r t

Novoměstská atletika oceněna

V restauračním zařízení Pyramida bilancoval 13. ledna 2012 Královéhra-
decký krajský atletický svaz sezónu 2011. Již tradičně byli mezi oceněný-
mi atlety i členové SK Nové Město nad Metují, kteří společně s atlety So-
kola Hradec Králové hrají v atletické společnosti našeho kraje hlavní role.

V úvodu slavnosti připomněl předseda KAS Libor Šnajdr, že rok 2011 byl 
pro atlety v kraji nejúspěšnějším za posledních deset let a všem atletům 
a jejich trenérům za práci poděkoval.

V kategorii mužů a žen bylo oceněno umístění žen SK v loňské extra– 
ligové premiéře. V ní si mladý tým zajistil skvělým šestým místem po-
stup do MČR družstev, což znamenalo potvrzení extra–ligové příslušnos-
ti pro rok 2012. Ve finále MČR pak ještě ženy SK potvrdily svoji kvalitu 
a přivezly domů nečekané 6. místo, které bude v historii klubu zapsáno 
„zlatým písmem“.
Atletika je sportem, který umožňuje startovat mládeži i v soutěžích do-
spělých, toho skvěle využily novoměstské juniorky když získaly hned tři 
kovy na MČR žen v Brně. 
Michaela Drábková nečekaně zvítězila v závodě na 3 000 m př. žen a vý-
konem 10:38,45 se nominovala na MEJ v Tallinu.
Pavla Rousková se prodrala z rozběhu na 400 m do velkého finále a v něm 
ve skvělém krajském rekordu 56,73 obsadila bronzovou pozici.
Fantastického úspěchu pak dosáhla i štafeta žen (složená výhradně z ju-
niorek a dorostenek) na 4 x 400 m, když ve finále novým krajským rekor-
dem 3:55,64 dosáhla na bronzové medaile.

Úspěšná dorostenka Alena Ulrichová hovoří o Olympijském festivalu mlá-
deže v Turecku.

Pavla Rousková převzala ocenění z  rukou ředitele Sportovního gymnázia 
Jilemnice – Václava Hartmana.

V Pyramidě byly oceněny i další skvělé výkony závodníků SK Nové Měs-
to nad Metují, které představily doma i v zahraničí práci oddílu ze Stadió
nu generála Klapálka. 
Patří mezi ně reprezentační starty Aleny Ulrichové na Olympijském fes-
tivalu mládeže v Turecku, dále starty Michaely Drábkové a Pavly Rous-
kové na mezistátním utkání v Chorvatsku, ale také start Aleny Ulrichové 
na mezistátním utkání v Maďarsku.
Absolutorium si zaslouží již zmíněná štafeta 4 x 400 m, která ve složení 
Lída Vlčková, Alena Ulrichová, Michaela Drábková a Pavla Rousková zís-
kala kromě bronzu na MČR žen i zlato na MČR juniorek a stříbro na MČR 
žen do 22 let.

Mezi oceněné ale patřili i další výteční závodníci a závodnice.
Jakub Nosek se prosadil na MČR mužů do 22 let ve skoku dalekém, Jan 
Král byl bronzový v  juniorské soutěži kladivářů. Tereza Hančová a  její 
bratr Luděk sbírali tituly mistrů v chodeckých soutěžích, Michaela Brou-
mová si skočila pro bronz v dálce dorostenek.

Pro atletický oddíl SK byla sezóna 2011 skutečně velmi úspěšná, a zopa-
kovat tak skvělou bilanci i v roce 2012 bude velmi obtížné.

Na  závěr slavnosti atleti pogratulovali k  šedesátým narozeninám své- 
mu předsedovi a také řediteli SK Nové Město nad Metují, panu Liboru 
Šnajdrovi.

Aleš Žďárský

Ve čtvrtek 15. prosince 2011 bylo panem starostou zahájeno první kolo 
I. ročníku plavecké štafety „O putovní pohár starosty města Nové Město 
nad Metují”, kterého se velice úspěšně zúčastnili žáci z „Komendy“.

 Za naši školu soutěžilo asi 56 dětí. Jako jediná škola jsme postavili i dvě 
štafety nejmenších plavců z  prvních tříd. Všechny děti daly do  svých 
výkonů vše, co mohly, a díky tomu také získaly výborná umístění v jed-
notlivých kategoriích. V průběhu každého dne obdržela družstva diplom 
za účast.

Konečný výsledek pro naši školu byl 147 bodů, což je o 98 bodů více, než 
získala škola, která vybojovala 2. místo. 

Na jaře proběhne druhé kolo plavecké štafety a na závěr I. ročníku bude 
vyhlášeno celkové hodnocení a vítěznou školou se stane ta, která získá 
nejvíce bodů z obou kol. Vítězná škola získá putovní pohár starosty měs-
ta, pohár za 1. místo, diplom a benefity na služby plaveckého bazénu. 

Věříme, že zvítězíme!

Markéta Kinlová, učitelka ZŠ Komenského

Vítězství plavců z „Komendy“

Foto: Zdeněk Majer
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Zámecké kulturní akce
Únor 2012

Tradiční „Svatební Valentýnská výstava“
Datum konání: sobota 11. a neděle 12. února 2012.
Čas konání: od 9.00 do 16.00 hodin.
Módní přehlídky v  rámci výstavy se konají v  obou dnech v  10.00 a 
ve 14.00 hodin.

I. ročník plavecké štafety „O putovní pohár starosty města 
Nové Město nad Metují“
Ve čtvrtek 15. prosince 2011 bylo starostou města zahájeno první kolo 
I. ročníku plavecké štafety „O putovní pohár starosty města Nové Měs- 
to nad Metují“.
Ve  čtvrtek se plavecké štafety zúčastnili žáci 1. – 5. ročníků všech tří 
novoměstských základních škol. Závody zahájili nejmladší účastníci, 
prvňáčci ze ZŠ Komenského. Pro svoji školu získali krásných 17 bodů. 
Patří jim veliký obdiv a poděkování za jejich odvahu a bojovnost. Ostatní 
kategorie byly zastoupeny všemi zúčastněnými školami.
V pátek 16. prosince bylo první kolo úspěšně dokončeno. V tento den 
se plavecké štafety zúčastnili žáci 6. – 9. ročníků ZŠ Krčín, ZŠ Malecí 
a ZŠ Komenského.

Společnost Centrum Najáda s. r. o., děkuje panu starostovi Nového Měs-
ta nad Metují za  zahájení plavecké štafety, všem učitelům za  skvělou 
výpomoc při organizaci I. kola a žákům za skvělé sportovní výkony, kte-
rými připravili všem báječnou atmosféru. Celkem se prvního kola štafety 
zúčastnilo 148 žáků.
Každý soutěžící si odnesl diplom za účast a přesnídávku od firmy DEVA, 
jednoho ze sponzorů celé akce.

Termín druhého kola I. ročníku plavecké štafety bude upřesněn do kon-
ce ledna 2012. Výsledky I. kola naleznete na www.svet-deti.cz, odkaz 
aktuality. 

Těšíme se na druhé kolo plavecké štafety na jaře 2012.

                                      Plavecký bazén Dům zdraví.

Foto: archiv

K u l t u r a  v e   m ě s t ě

V Městské galerii Zázvorka budou do 11. března 2012 vystaveny grafiky 
Bohuslava Reynka a fotografie jeho syna Daniela Reynka. 

Bohuslav Reynek byl významný český básník a grafik. Narodil se 31. květ- 
na 1892 v  Petrkově na  Českomoravské vrchovině. Letošní rok je tedy 
rokem, kdy vzpomeneme 120. výročí jeho narození. Od počátku dvacá-
tých let minulého století publikoval Bohuslav Reynek své básně a pře-
klady – spolupracoval s Moderní revuí a především s Josefem Florianem 
a jeho Dobrým dílem ve Staré říši. Je autorem jedenácti básnických sbí-
rek, z nichž Sníh na zápraží, obsahující verše z let 1945 – 1950, a Mráz 
v okně, s básněmi z let 1950 – 1955, vyšly až v roce 1969. Poslední sbír-
ka, Odlet vlaštovek, vyšla sedm let posmrtně v exilovém nakladatelství 
v Mnichově. Ve svých výtvarných počátcích Bohuslav Reynek především 
kreslil a dochovalo se také několik olejomaleb. Ve dvacátých letech tvořil 
linoryty, počátkem let třicátých však nalezl techniky, které mu vyhovo-
valy nejlépe – suchou jehlu a lept. Zůstal jim věrný až do konce života. 
Zemřel 28. září 1971 v Petrkově.

Daniel Reynek se narodil 9. června 1928 v La Troche u Grenoblu ve Fran-
cii jako syn Bohuslava Reynka a francouzské básnířky Suzanne Renaud. 
Ve čtyřicátých letech minulého století začal se svým otcem tisknout jeho 
grafiky a  tato spolupráce trvala až do  otcovy smrti. V  polovině pade-
sátých let se podílel na pokusech svého otce s metodou upravovaného 
skleněného negativu tzv. cliché verre. Od poloviny let šedesátých vytvá-
ří fotografické koláže, které vznikají složením dvou čtvercových barev-
ných pozitivů. Jeho fotografie byly na veřejnosti poprvé uvedeny v ro- 
ce 1991 Annou Fárovou v Galerii moderního umění v Roudnici nad La-
bem.

Grafiky Bohuslava Reynka i  fotografie Daniela Reynka mají společný 
námět – důvěrně známou Petrkovskou krajinu. Díla obou autorů jsou 
zapůjčena ze sbírek Galerie výtvarného umění v Náchodě.

Petr Suchánek

Záběr z vernisáže výstavy – vystoupení souboru La Bilancetta. 
Foto: Josef Kováříček

Bohuslav Reynek – grafika; Daniel Reynek – fotografie
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Husovo náměstí 1232
Komenského 11 (u ČSOB)

Nové Město nad Metují

tel. 491 470 148
 491 470 176

www.kosekelektro.cz

VYUŽIJTE

ÚNOROVÉ

SLEVY

SPOTŘEBIČŮ

A ELEKTRONIKY

Programy Městského klubu – únor 2012
Pátek 10. února 2012 ve 20.00 hodin
NOVOMĚSTSKÝ PLES 2012 – 23. ročník
Školní restaurant Pyramida. Tradiční Novoměstský ples. Hraje JK – BAND Jiřího Kárníka.
Předtančení, tombola. Vstupenky s místenkou v Městském klubu, vstupné 150,- Kč.

Středa 22. února 2012 v 15.30 hodin
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE
Společenský sál Kina 70. „Kašpárek a princezna“ – loutková pohádka LS BODI Jaroměř.
Filmové pohádky pro nejmenší diváky.

Středa 29. února 2012 v 19.00 hodin
ZMÝLENÁ PLATÍ
Kino 70. Veselá komedie o dvou dějstvích a… mnoha zmýlených, plná slovních hříček, lakonických 
poznámek, úsměvných dialogů i situací téměř detektivních. Kdo je kdo? Kdo chce co a po kom to 
chce? Kdo, nebo co je v kufru? Kdo kde číhá? Světová premiéra – hra napsaná výhradně pro paní 
Danu Homolovou. Dále hrají: Milena Steinmasslová, Ivan Vyskočil a Miroslav Šimůnek.

Připravujeme:

MINIFESTIVAL POHÁDEK PRO DĚTI
Kino 70, vždy v 15.00 hodin.

Neděle 4. března 2012 – „O DRAKU BAZILÍŠKOVI“
Pohádka o čarodějnici, která žila v pustém lese, jmenovala se Uršula a byla to ježibaba, jak se patří. 
Dokonce měla i svého vlastního draka a s jeho pomocí se chtěla stát vládkyní celého kraje. A snad 
by se jí to i povedlo, kdyby se jí do cesty nepostavili statečný princ Matys a podivný skřítek Eliáš.

Sobota 17. března 2012 – „O ZUBEJDĚ SOLIMÁNSKÉ“ 
Loutková pohádka LS BODI Jaroměř.

Neděle 1. dubna 2012 – „O KOHOUTKOVI A SLEPIČCE“ 
Hrají řezané marionety a manželé Novákovi, absolventi DAMU. Pan Rostislav Novák byl dlouho-
letým členem hereckého souboru Pražského divadla Studio Y. Paní Anna Nováková je pokračova-
telkou slavného loutkářského rodu Matěje Kopeckého (sedmá generace).

*  *  *  *  *  *  *
Středa 21. března 2012 v 19.00 hodin
SPIRITUÁL KVINTET
Kino 70. V rámci koncertu zazní nejnovější písně z právě připravovaného alba i dnes již zlidovělé 
písně jako Krutá válka, Širý proud, Mlýny či Pocestný. Jiří Tichota (6 strun. kytara), Zdenka Ti-
chotová (zpěv, perkuse), Jiří Holoubek (zpěv, 12 strun. kytara), Dušan Vančura (zpěv, kontrabas), 
Veronika Součková (zpěv, perkuse) Jiří Cerha (zpěv, perkuse).

Provozní doba Městského klubu:
Pondělí – čtvrtek: od 8.00 do 15.30 hodin; pátek od 8.00 do 14.00 hodin.
Tel.: 491 470 358; e-mail: Info@mestskyklub.cz; www.mestskyklub.cz.

leden – únor 
Alois Garamszegi, host Klubu fotografů
Nové Město nad Metují o. s. Poznávání

březen – duben 
MVDr. Rudolf Němeček

květen – červen 
Zdeněk Barták

červenec – srpen 
Milan Semerád

září – říjen 
Zdeněk Vichta

listopad – prosinec 
Mgr. Vladimír Klofáč

Plán výstav fotografií v Kině 70
v Novém Městě nad Metují v roce 2012



 

Rok v nové knihovně
V  úterý 1. listopadu 2011 oslavila Měst-
ská knihovna v Novém Městě nad Metují 
první výročí svého fungování v  nových 
prostorech. Rok 2011 pro ni neznamenal 
pouze nové reprezentativní a  důstojné 
prostředí a pár nových 
tváří v řadách knihov-
nic, ale přinesl toho 
s sebou mnohem více. 
Nové prostory přilá-
kaly spousty čtenářů, 
takže knihovna se 
těšila velké návštěv-
nosti. Navštívilo ji 
2 452 čtenářů, celkový 
počet návštěv se pak 
vyšplhal až na  krás-
ných 44  365, což jsou 
čísla téměř dvojnásob-
ná oproti předchozím 
létům. 
Knihovna se může 
pyšnit i  svým knihov-
ním fondem, který pro 
všechny věkové kate-
gorie nabízí literaturu 
z  různých oblastí. 
V nabídce je nejen be-
letrie všech možných 
žánrů, ale i široká šká-
la literatury odborné. 
Za  rok 2011 do  fondu přibylo přes 4 000 
knižních titulů a  řada periodik, brožur 
a audioknih. Celkem je v knihovně ulože-
no téměř 70 000 knižních dokumentů, je 
tedy opravdu z čeho vybírat.
Nové knihovní prostory také umožnily na-
bídnout návštěvníkům řadu zajímavých 
služeb. Nově je veřejnosti přístupné samo-
statné oddělení veřejného internetu, vy-
bavené sedmi počítači s přístupem na  in-
ternet pro dospělé a  čtyřmi pro děti. 
Za  teplých letních dnů je pro veřejnost 
otevřena letní čítárna na prostorné terase 
s křesílky a slunečníky. K dispozici je rov-
něž společenský sál pro různé kulturní 
a vzdělávací akce, ve kterém se pravidelně 
konají i  zasedání Rady a  Zastupitelstva 
města. Sál je také za symbolickou cenu na-
bízen k pronájmu pro nekomerční účely.
Již řadu let se knihovna věnuje ediční čin-
nosti. V roce 2011 spatřily světlo světa tři 
zajímavé publikace o osobnostech našeho 
regionu: „Jan Karel Rojek“ (M. Mrázková), 

„Vladimír Rocman“ a  „Jindra Imlauf“  
(M. Mrázková).
Během roku se uskutečnily i  kulturní 
a  vzdělávací akce pro širokou veřejnost. 
I když půjčování knih zůstává bezesporu 

hlavním posláním knihovny, snažíme se 
být atraktivní opravdu pro všechny věko-
vé kategorie a  nabídnout návštěvníkům 
příjemné prostředí, které poskytuje mno-
hem více služeb, než pouhé půjčování 
knih a veřejný internet. 
Dětské oddělení připravilo pro své malé 
čtenáře řadu akcí, mezi něž již tradičně pa-
třila „Noc s Andersenem“, „Klání žáků da-
rebáků“, či „Pasování prvňáčků na  rytíře 
krásného slova“, spousty soutěží, literár-
ních besed, setkání se spisovateli apod. 
Bohatá byla zejména nabídka besed pro 
žáky místních a okolních základních škol.
Dospělým návštěvníkům knihovna nabíd-
la širokou škálu pořadů od  pravidelných 
výstav, přes hudební pořady, tematické 
přednášky a literární setkání, až po vzdě-
lávací lekce pro veřejnost zaměřené ze-
jména na  internet, bezpečnost a  infor-
mační gramotnost. Za  zmínku pak 
především stojí pravidelný cyklus literár-
ních setkání, nazvaný „Netradiční čtení 

s  bábovkou“, či pravidelná páteční čtení 
pro seniory v Domě s pečovatelskou služ-
bou.
První rok v nových prostorech nebyl vždy 
lehký a  uplynul doslova jako voda. 

Na  nové podmínky si 
musely zvyknout ne-
jen knihovnice, ale 
i čtenáři. Věříme však, 
že zkušební období 
proběhlo dobře, změ-
ny byly ku prospěchu 
a  že knihovna do  dal-
ších let vykročila 
správným směrem. 

I v roce 2012 se může-
te těšit na řadu kultur-
ních a  vzdělávacích 
akcí, na  které vás sr-
dečně zveme.
Ty nejbližší se usku-
teční v  březnu (větši-
nu měsíce února totiž 
bude knihovna z  dů-
vodu revize fondu pro 
veřejnost uzavřena). 
Bude mezi nimi bese-
da o Kladském pomezí 
s  Evou Koudelkovou, 
autorkou knihy „Čtení 

o  Českém koutku“ (pátek 2. 3. od  17.00 
hodin); další setkání z  cyklu „Netradiční 
čtení s bábovkou“ - tentokrát na téma Or-
lické hory a  Podorlicko (sobota 10. 3. 
od  15.00 hodin); připravujeme i  výstavu 
věnovanou dílu známé ilustrátorky Marie 
Fischerové-Kvěchové (22. 3. - 30. 3. 2012). 
Aktuální program všech akcí knihovny 
na  daný měsíc můžete sledovat nejen 
na  nástěnce přímo v  knihovně, ale i na  
našich stránkách www.knihovnanm.cz, 
na internetových stránkách našeho města 
www.novemestonm.cz, na výlepních plo-
chách, v  Novoměstském zpravodaji, či 
v hlášení městského rozhlasu. 
Doufáme, že nám zachováte přízeň a naše 
akce si oblíbíte. Budeme se těšit na naše 
společná setkávání i v dalších letech. 

� Bc. Markéta Maršíková,  
� Městská knihovna

Ročník: XXXIV č. 2      Cena: 10,– Kč (pro předplatitele 8,– Kč)


